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Drogie czytelniczki 
i drodzy czytelnicy 
Czy też czujecie, że świat przyspieszył? 
Bardzo dużo się dzieje także w naszym 
mieście. 
Wiosną zorganizowaliśmy kilka waż-
nych wydarzeń: w ramach Miejsko-Po-
wiatowego Aliansu Przeciw Depresji odbyła się inspirująca konferencja 
„RAZEM W INTERNECIE (I POZA NIM)!”, o której piszemy szerzej w ak-
tualnościach. Z  okazji Europejskiego Tygodnia Młodzieży spotkaliśmy 
się z ósmoklasistami na konferencji „Kompetencje przyszłości”. Dr Piotr 
Toczyski z Akademii Pedagogiki Specjalnej, w barwny sposób – odwo-
łując się do własnych doświadczeń – mówił o umiejętnościach kluczo-
wych w  dynamicznie zmieniającym się świecie. Wśród nich wskazał 
szczególnie na umiejętność współpracy, znajomość języków obcych, 
wiedzę informatyczną (w tym rozumienie logiki i umiejętność formu-
łowania celów) oraz zdolność oduczania się, czyli gotowość do zmiany 
schematów i  ciągłego uczenia się na nowo. Cennym uzupełnieniem 
tego wydarzenia były praktyczne informacje przekazane przez dorad-
cę sieci EURES Macieja Trędotę oraz przedstawicielkę Powiatowego 
Urzędu Pracy Dorotę Nejman. 
We współpracy z  Komendą Powiatową Policji zaprosiliśmy specja-
listów na serię wykładów i  warsztatów „Razem przeciw przemocy” 
z udziałem dr. Grzegorza Wrony i  kom. Natalii Flisiak-Góreckiej - eks-
pertów w dziedzinie przeciwdziałania przemocy domowej i procedury 
„Niebieskiej Karty”.
Do ważnych kompetencji przyszłości dodałabym jeszcze umiejętność 
odpoczynku i regeneracji. I tym samym zachęcam Was do korzystania 
z miejskiej oferty kulturalnej i sportowej.
Rozpoczynamy sezon wydarzeń plenerowych. W  2026 roku swo-
je 50-lecie obchodzi nasza spółka MOSiR. Przygotujcie się zatem na 
sportowe emocje! Już wkrótce rodzinne świętowanie 235. Rocznicy 
uchwalenia Konstytucji 3 Maja, Noc Muzeów, koncerty MDK w terenie, 
Dni Miasta z premierą publikacji „Mińskie spacery”, Aleja Gwiazd Litera-
tury i Mazowiecka XV, a także koncert Oskara Cymsa na Dzień Dziecka.
A to tylko początek sezonu… 
Zachęcam do śledzenia strony www.minsk-maz.pl, a  jeśli lubicie brać 
udział w miejskich wydarzeniach kulturalnych czy sportowych, zaglą-
dajcie do sekcji „Nadchodzące wydarzenia” na stronie głównej. O na-
szych działaniach informujemy też na monitorach TV w mieście oraz 
w mediach społecznościowych.

Do zobaczenia!
Magdalena Mól
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Podczas XXVI sesji Rady Miasta podziękowaliśmy Młodzieżo-
wej Radzie Miasta za aktywność, zaangażowanie i reprezen-
towanie młodego pokolenia w  trakcie dwuletniej kadencji. 
Ich postawa pokazuje, jak ważny jest głos młodzieży w życiu 
lokalnej społeczności.
Codzienność miasta to także historia i  tradycje. Podczas 
Święta Pułkowego wspólnie upamiętniliśmy tradycje 7 Pułku 
Ułanów Lubelskich. Tegoroczne obchody miały szczególny 
charakter za sprawą m.in. odsłonięcia tablicy gen. Kazimierza 
Sosnkowskiego oraz spaceru po terenach dawnych koszar.
Jako burmistrz Mińska Mazowieckiego i skarbnik Stowarzy-
szenia „Metropolia Warszawa” uczestniczyłem w ważnej dys-
kusji panelowej o przyszłości naszej metropolii i nowym pro-
jekcie ustawy o zrównoważonym rozwoju miast. Współpraca 
metropolitalna to ogromna szansa. Jesteśmy na nią gotowi, 
ale jako samorządowcy musimy dopilnować, aby nowe pra-
wo gwarantowało naszym mieszkańcom jakość, za którą za-
płacą w swoich podatkach.
Z  myślą o  użytkownikach parkingu „Parkuj i  Jedź” przy 
ul.  Sosnkowskiego uruchomiliśmy Punkt Obsługi Klienta. 
Z końcem marca przywróciliśmy ruch na skrzyżowaniu ulic 
Łupińskiego i Sędomierskiej. Za nami już znaczna część prze-
budowy kanalizacji deszczowej, sieci elektroenergetycznej 
i  gazowej oraz oświetlenia na ul. Lawendowej. Trwają rów-
nież intensywne prace przy budowie miejskiego żłobka, który 
powstaje dzięki dofinansowaniu ze środków Unii Europejskiej 
w ramach programu „Aktywny Maluch 2022–2029”. Na pla-
cu budowy widać już konkretne ich efekty.
Przed nami kolejne miesiące pracy i wyzwań, które wymaga-
ją odpowiedzialnych decyzji i współpracy. 

Z pozdrowieniami
Marcin Jakubowski

Szanowni 
Państwo,
pierwszy kwartał roku 
zakończyliśmy ważnym 
sukcesem – pozyska-
niem 3,5 mln zł dofinan-
sowania z  Rządowego 
Funduszu Rozwoju Dróg 
na budowę ul. Szpitalnej. 

Inwestycja ta wpisuje się w  szeroki program modernizacji 
infrastruktury na Mazowszu, w ramach którego w 2026 r. do 
samorządów trafi ponad 319 mln zł na budowę blisko 162 km 
lokalnych dróg. 
Podczas ostatniej sesji pod głosowanie poddano uchwałę 
krajobrazową, jednak nie udało się uzyskać wymaganej więk-
szości dla jej przyjęcia. Projekt ten był efektem wielomie-
sięcznej pracy oraz licznych rozmów z mieszkańcami, którym 
– podobnie jak nam – zależy na uporządkowaniu wspólnej 
przestrzeni i  wyeliminowaniu chaosu reklamowego. Mamy 
nadzieję na zrozumienie potrzeby uporządkowania przepi-
sów w  tym zakresie oraz na poczucie wspólnej odpowie-
dzialności za estetykę i wizerunek naszego miasta, który jest 
naszym wspólnym dobrem.
W ramach prac nad Gminnym Programem Rewitalizacji na 
lata 2026–2035 odwiedziliśmy kluczowe obszary objęte pla-
nowanymi zmianami. Pozwoliło to lepiej zidentyfikować ich 
potrzeby oraz potencjały. Zorganizowaliśmy także spotka-
nia i  warsztaty w  Urzędzie Miasta, angażując mieszkańców 
w  proces planowania przyszłości tej części Mińska Mazo-
wieckiego.
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Depresja może dotknąć każde-
go. Depresja jest prawdziwą 

chorobą. Depresję można sku-
tecznie leczyć. Depresja ma wiele 
twarzy.

Od przypomnienia tych podstawo-
wych faktów rozpoczęła się tego-
roczna konferencja organizowana 
w  ramach Miejsko-Powiatowego 
Aliansu przeciw depresji. Było to już 
trzecie spotkanie lokalnego środowi-
ska specjalistów, nauczycieli i  orga-
nizacji społecznych działających na 
rzecz zdrowia psychicznego miesz-
kańców przygotowane przez Miasto 
Mińsk Mazowiecki.
Tematem przewodnim spotkania 
była odpowiedź na pytanie, jak w cy-
frowym świecie wspierać dobrostan 
psychiczny dzieci i  młodzieży – jak 
rozumieć ich codzienność związaną 
z  Internetem i  mediami cyfrowymi 
i  jak prowadzić odpowiedzialną roz-
mowę o  nowych technologiach, by 
nie straszyć a wspierać, nie zabraniać 
a  towarzyszyć, nie działać stereoty-
powo a  poddawać refleksji cyfrowe 
nawyki. 
Wykład otwierający pt. „Cyfrowe 
dorastanie – co współczesna nauka 
mówi o wpływie Internetu i smartfo-

Konferencja RAZEM PRZECIW 
DEPRESJI. RAZEM W INTERNECIE 
(I POZA NIM)!

nów na dobrostan dzieci i  młodzie-
ży?” wygłosił dr Maksymilian Bielecki 
z  Uniwersytetu SWPS – psycholog 
poznawczy, metodolog i  statystyk, 
popularyzator nauki oraz współ-
założyciel Obserwatorium Praktyk 
Medialnych. W  swoim wystąpie-
niu przedstawił aktualny stan badań 
dotyczących wpływu technologii 
cyfrowych na zdrowie psychiczne 
młodych ludzi, pomagając uporząd-
kować wiedzę i  oddzielić naukowe 
fakty od medialnych uproszczeń.
Po wykładzie odbyła się dyskusja ple-
narna pt. „Jak (nie) warto rozmawiać 
o  młodych, zdrowiu psychicznym 
i  nowych technologiach?”. Wzięli 
w niej udział dr Maksymilian Bielecki, 
dr Karol Jachymek z  Uniwersytetu 
SWPS – medioznawca, badacz kultu-
ry młodych ludzi i  kierownik Obser-
watorium Praktyk Medialnych, autor 
książki „Z  nosem w  smartfonie. Co 
nasze dzieci robią w  Internecie i  czy 
na pewno trzeba się tym martwić?”, 
a  także dr Piotr Toczyski z  Akade-
mii Pedagogiki Specjalnej im. Marii 
Grzegorzewskiej w  Warszawie, so-
cjolog mediów, kierownik Zakładu 
Socjologii Mediów i Komunikacji Spo-
łecznej, krajowy konsultant metody 
Aliansu, członek zespołu ekspertów 
w  UE, który będzie teraz współtwo-
rzył europejskie rekomendacje doty-

czące m.in. ochrony dzieci i młodzie-
ży w  mediach społecznościowych, 
weryfikacji wieku w Intrenecie, odpo-
wiedzialności firm technologicznych 
za algorytmy i funkcje uzależniające.
Podczas rozmowy eksperci zastana-
wiali się, jak przekładać wyniki badań 
na codzienną praktykę edukacyjną 
i  wychowawczą oraz jak prowadzić 
dialog z  młodymi ludźmi w  sposób 
rzetelny i wspierający.
W wydarzeniu wzięli udział przedsta-
wiciele samorządu, nauczyciele, pe-
dagożki i psychologowie z placówek 
oświatowych i  pomocowych, repre-
zentanci organizacji pozarządowych. 
Zastępca burmistrza Katarzyna Ła-
ziuk w swoim wystąpieniu podkreśli-
ła rolę współpracy i  zaangażowania 
mińskich specjalistów. 
Ważnym momentem konferencji 
było podpisanie listu intencyjnego 
o  współpracy pomiędzy Miastem 
Mińsk Mazowiecki a Instytutem Nauk 
Humanistycznych Uniwersytetu 
SWPS. Partnerstwo zakłada wymianę 
wiedzy, realizację wspólnych projek-
tów społecznych i edukacyjnych oraz 
działania służące poprawie jakości 
życia mieszkańców. Po stronie uczel-
ni współpracę koordynować będzie 
Obserwatorium Praktyk Medialnych 
– centrum badawczo-wdrożeniowe 
działające przy Uniwersytecie SWPS, 
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a po stronie miasta wydziały nadzoro-
wane przez Drugiego Zastępcę Bur-
mistrza. Współpraca obejmie m.in. 
prowadzenie badań społecznych, 
przygotowywanie analiz i  rekomen-
dacji, organizację konferencji i  se-
minariów oraz wspólne aplikowanie 
o środki zewnętrzne na projekty edu-
kacyjne i społeczne.
Podczas konferencji zapowiedziano 
również rozwijanie współpracy Miasta 
Mińsk Mazowiecki z Akademią Peda-
gogiki Specjalnej im. Marii Grzego-
rzewskiej w  Warszawie. W  planach 
jest podpisanie porozumienia, które 
umożliwi wspólne działania w  obsza-
rach edukacji, badań społecznych 
oraz wsparcia środowiska specjali-
stów pracujących z dziećmi i młodzie-
żą. Wkrótce odbędzie się spotkanie 
robocze pomiędzy Zastępcą Burmi-
strza Katarzyną Łaziuk a Prorektor ds. 
Rozwoju i Współpracy z Otoczeniem, 
prof. Danutą Urygą, poświęcone przy-
gotowaniu tego partnerstwa.
Po części konferencyjnej spotkali-
śmy się na krótkiej aktywnej przerwie. 
W  holu MSA można było zapoznać 
się z  dobrymi praktykami miejskich 
szkół podstawowych. Była to wymia-
na pomysłów na angażujące przerwy 
pomiędzy lekcjami.
28 uczestniczek i uczestników konfe-
rencji wzięło udział w warsztatach dla 
nauczycieli i specjalistów pt. „Eduka-
cja medialna w praktyce – w jaki spo-

sób w szkołach możemy kształtować 
zdrowe nawyki ekranowe uczniów 
i  uczennic?”, które poprowadził dr 
Karol Jachymek. Podczas praktycz-
nych zajęć poznali konkretne ćwicze-
nia, narzędzia i  sposoby pracy, które 
pomagają rozwijać u  uczniów świa-
dome i  odpowiedzialne korzystanie 
z  mediów cyfrowych oraz wspierać 
budowanie zdrowych nawyków ekra-
nowych.
Serdecznie dziękujemy wszystkim 
prelegentom za merytoryczne i  in-
spirujące wystąpienia oraz wszystkim 
uczestnikom za obecność, zaanga-
żowanie i  codzienną pracę na rzecz 
dobrostanu młodych mieszkańców 
naszego miasta.
Alians to my wszyscy - sojusznicy, któ-
rzy działają. Razem możemy skutecz-
nie przeciwdziałać depresji i uczyć bu-

dowania relacji i  otwartości zarówno 
w świecie cyfrowym, jak i poza nim.
Konferencji towarzyszyły także dodat-
kowe działania skierowane do mło-
dzieży i dzieci z rodzicami:
16 marca – warsztaty dla młodzieży 
„Jak zadbać o  swoje samopoczucie 
podczas korzystania z Internetu i świa-
domie używać smartfonów?”, pro-
wadzone przez dr. Karola Jachymka. 
Spotkanie było okazją do wspólnej 
refleksji, ćwiczeń i  rozmów o tym, jak 
budować zdrowe nawyki cyfrowe i le-
piej odnajdywać się w świecie online.
21 marca – warsztaty plastyczne z ele-
mentami arteterapii dla dziecka z ro-
dzicem „Jak Cię widzę”, które popro-
wadziła Ewa Zychowicz, animatorka 
kultury z Pracowni „Do góry nogami”.

mat. UM Mińsk Mazowiecki
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Zachęcamy do zapoznania się z  ra-
portem i do dzielenia się nim dalej – 
publikacja jest dostępna do pobrania 
na stronie miasta. To wartościowe 
opracowanie, które pomaga spojrzeć 
na temat obecności nowych techno-
logii w życiu młodych ludzi w sposób 
spokojny, rzetelny i oparty na wiedzy 
naukowej.

mat. UM Mińsk Mazowiecki

Ewelina Smoktunowicz, Magdalena 
Śniegulska oraz Maksymilian Bielecki. 
Autorzy przyglądają się popularnym 
mitom dotyczącym internetu, smart-
fonów i mediów społecznościowych 
oraz pokazują, że rzeczywistość cy-
frowego dorastania jest znacznie bar-
dziej złożona, niż sugerują sensacyjne 
nagłówki.

10 rozmów o cyfrowym dorastaniu
Czy smartfony naprawdę są dla 

psychiki młodych ludzi tym, czym 
papierosy dla płuc? A  może część 
obaw, które tak często pojawiają się 
w debacie publicznej, wynika z uprosz-
czeń i błędnej interpretacji badań?
Między innymi na takie pytania pró-
buje odpowiedzieć raport ekspercki 
„10 rozmów o cyfrowym dorastaniu”, 
którego premiera odbyła się 11  mar-
ca. Publikacja została przygotowana 
przez zespół Obserwatorium Prak-
tyk Medialnych, centrum badaw-
czo-wdrożeniowego działającego 
przy Uniwersytecie SWPS, z  którym 
miasto podpisało porozumienie doty-
czące współpracy. Uczestniczyliśmy 
w spotkaniu premierowym i z uwagą 
wysłuchaliśmy wypowiedzi autorów, 
ale też obecnej na premierze Rzecz-
niczki Praw Dziecka Moniki Horna-
-Cieślak. Dziękujemy za ten głos. 
Raport ma formę dziesięciu rozmów 
z  badaczami i  badaczkami zajmu-
jącymi się tematyką mediów cyfro-
wych i  dobrostanu młodych ludzi. 
Wśród rozmówców znaleźli się m.in. 
Karol Jachymek, Małgorzata Wójcik, 

Żółta Wielkanoc – konkurs 
wielkanocny
Z  radością podsumowaliśmy konkurs plastyczny 

„Żółta Wielkanoc”, który zgromadził wiele utalento-
wanych uczennic i  uczniów szkół podstawowych oraz 
przedszkolaków z  Mińska Mazowieckiego. Dziękujemy 
Wam za udział, kreatywność i  ogrom pracy włożonej 
w przygotowanie Waszych propozycji. 
Tegoroczne dzieła zachwyciły nas pomysłowością wy-
korzystania koloru żółtego jako motywu przewodniego. 
Każde z nich wniosło do konkursu wyjątkową, wiosenną 
energię i radość.
Wielkanocne życzenia wysłaliśmy na miejskiej kart-
ce z  delikatną i  jednocześnie radosną pracą Mai Zofii 
Zajączkowskiej z  SP 1, kl. 3b, która jest laureatką Na-
grody głównej. A  dyplomy i  upominki dla zwycięz-
ców wręczył uroczyście burmistrz Marcin Jakubow-
ski 1 kwietnia 2026 r. w  Miejskiej Szkole Artystycznej.  
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„Zasadźmy 
wspólną historię” 
- otwarcie Klubu 
Senior+
To nowe miejsce na mapie miasta powstało dzięki inic-

jatywie Rady Seniorów w Mińsku Mazowieckim, przy 
wsparciu Wojewody Mazowieckiego Mariusza R. Fran-
kowskiego i Burmistrza Miasta Marcina Jakubowskiego.
Realizacja przedsięwzięcia była możliwa za sprawą dofi-
nansowani​a w  wysokości 120 tys. zł, które Miasto Mińsk 
Mazowiecki pozyskało w ramach programu wieloletniego 

Serdecznie gratulujemy wszystkim uczestnikom, a oto po-
zostałe laureatki:
Kategoria klasy 0–III
1 miejsce – Kinga Bojar, SP 2, kl. 0c
2 miejsce – Hanna Służewska, SP 2, kl. 1d
3 miejsce – Lilianna Paczuska, SP 1, kl. 2b

Wyróżnienia: 
Hanna Jaskóła (SP 2, kl. 1d), Julia Bartnicka (SP 5, kl. 2a), 
Liliana Trzeciak (SP 3, kl. 3d).

Kategoria klasy IV–VIII
1 miejsce – Nadia Kulma, SP 6, kl. 7a
2 miejsce – Karolina Chłopik, SP 6, kl. 8a
3 miejsce – Lena Drzazga, SP 4, kl. 4b

Wyróżnienia: 
Julia Skibniewska (SP 5, kl. 5a), Polina Vandiak (SP 6, kl. 7c), 
Liliana Chłopik (PSSP, kl. 4a).

W  konkursie przedszkolnym nagrodę główną zdoby-
ły grupy „Biedronki” z  Przedszkola Miejskiego nr 3 oraz 
„Motylki” z Przedszkola Miejskiego nr 1. Wszystkie pozo-

stałe grupy otrzymały pierwsze miejsce – doceniamy ich 
zaangażowanie i piękne, radosne interpretacje tematu.
Dziękujemy za wspólne tworzenie tej żółtej wielkanocnej 
opowieści.

mat. UM Mińsk Mazowiecki

„Senior+” na lata 2021–2025 (Edycja 2025). Dzięki wspól-
nemu wysiłkowi powstała przestrzeń ciepła, przyjazna 
i pełna życia – miejsce spotkań, rozmów oraz aktywnego 
spędzania czasu.
Klub Senior+ oferuje bogaty program warsztatów i zajęć, 
które mają inspirować i wspierać seniorów w codziennej 
aktywności. ​Jednak, jak podkreśliła zastępczyni burmis-
trza Katarzyna Łaziuk: Najważniejsze, że jest to miejsce 
spotkania.
Już podczas otwarcia można było poczuć wyjątkową at-
mosferę – uczestnicy klubu przygotowali sąsiedzki stół 
z poczęstunkiem oraz wystąpili przed zaproszonymi gośćmi, 
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wśród których znaleźli się radni, przedstawiciele samorządu, 
instytucji oraz organizacji pozarządowych.​ Program artysty-
czny emanował optymizmem i poczuciem humoru.
Szczególne podziękowania kierujemy do dyrektora 
Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Macieja So-
tomskiego, kierowni​czki Klubu Senior+ Ilony Olczyk oraz 
całego zespołu MOPS za przygotowanie uroczystości 
i  zaangażowanie w  tworzenie tego miejsca. Gratuluje-
my też miejskiemu Wydziałowi Inwestycji i Zespołowi ds. 
strategii pozyskiwania funduszy - ich praca sprawiła, że 
jest tu funkcjonalnie i przytulnie.
Życzymy, aby Klub Senior+ ​był przestrzenią, pełną życzli-
wości ​i wzajemnego wsparcia​. Niech codzienne spotka-
nia tworzą wspólną historię.

mat. UM Mińsk Mazowiecki

Zakończenie kadencji MRM
16 lutego, na zaproszenie przewodniczącej Rady Mia-

sta Barbary Redy członkowie Młodzieżowej Rady 
Miasta Mińsk Mazowiecki, którzy kończą swoją dwuletnią 
kadencję uczestniczyli w  XXVI sesji Rady Miasta. Radni 
oraz burmistrz Marcin Jakubowski w imieniu Miasta po-
dziękowali młodym radnym za aktywne włączanie się 
w życie Mińska Mazowieckiego, zgłaszanie pomysłów, re-
prezentowanie młodzieży i udawadnianie swoją postawą, 
że głos młodego pokolenia ma znaczenie.
Dziękujemy i  życzymy powodzenia w  kolejnych wyzwa-
niach!

mat. UM Mińsk Mazowiecki

Porozumienie 
z OHP

Burmistrz Marcin Jakubowski w  obecności Janusza 
Chmielowskiego – komendanta 7-19 Hufca Pracy 

w Mińsku Mazowieckim podpisał porozumienie o współ-
pracy pomiędzy Miastem Mińsk Mazowiecki a Mazowiec-
ką Wojewódzką Komendą Ochotniczych Hufców Pracy 
w Warszawie, reprezentowaną przez wojewódzką komen-
dant OHP Lilianę Kozielską.
Dzięki tej współpracy młodzi mieszkańcy, w tym ci zagro-
żeni wykluczeniem społecznym – otrzymają profesjonalne 
wsparcie w wejściu na rynek pracy. Porozumienie oznacza 
łatwiejszy dostęp do szkoleń, doradztwa zawodowego oraz 
przygotowania do pracy. To realna szansa na lepszy start 
w zawodową przyszłość. 

mat. UM Mińsk Mazowiecki
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Pamiętamy!
W82. rocznicę „Wielkiej Wsypy” 

spotkaliśmy się na rogu ulic 
Wyszyńskiego i Piłsudskiego pod ta-

W  trakcie obchodów wysłuchaliśmy 
poruszającej opowieści o  wydarze-
niach sprzed 82 lat o rodzinie Sażyń-
skich, ludziach niezłomnych, którzy 
poświęcili swoje życie Ojczyźnie. Ich 
postawa do dziś jest dla nas lekcją 
odwagi, miłości do Polski i odpowie-
dzialności za drugiego człowieka.

Cześć Ich Pamięci! 

mat. UM Mińsk Mazowiecki

blicą upamiętniającą rodzinę Sażyń-
skich. Wspólnie z  przedstawicielami 
SP im. Rodziny Sażyńskich w  Starej 
Niedziałce, Towarzystwa Przyjaciół 
Mińska Mazowieckiego oraz har-
cerzami i  mieszkańcami oddaliśmy 
hołd bohaterom tragicznych wyda-
rzeń z  lutego 1944  r. w  Mińsku Ma-
zowieckim.

W hołdzie

Z apaliliśmy symboliczny znicz Hipo-
litowi Nowina-Konopce – pierw-

szemu powojennemu burmistrzowi 
Mińska Mazowieckiego. W ważnej lek-
cji historii uczestniczyli uczniowie klasy 
wojskowej z Zespołu Szkół nr 1 im. Ka-
zimierza Wielkiego i burmistrz Marcin 
Jakubowski. Tło historyczne oraz zasłu-
gi burmistrza Hipolita Nowina-Konopki 
barwnie przedstawił dyrektor Muzeum 
Ziemi Mińskiej Leszek Celej. Wspólnie 
oddaliśmy hołd człowiekowi, który za 
swoją służbę Ojczyźnie zapłacił najwyż-
szą cenę.
Hipolit Nowina-Konopka – legionista, 
żołnierz Armii Krajowej i  burmistrz 

zbawili życia 8 mieszkańców miasta.
Tablicę upamiętniającą burmistrza 
Hipolita Nowina-Konopkę możecie 
podziwiać na ścianie frontowej Urzę-
du Miasta.

mat. UM Mińsk Mazowiecki

Mińska Mazowieckiego z  ramienia 
Rządu RP na Uchodźstwie – został 
zamordowany przez komunistyczny 
aparat bezpieczeństwa w  nocy z  2 
na 3 marca 1945 roku. Tej tzw. „Nocy 
Świętej Heleny” nieznani sprawcy po-

Solidarni z Ukrainą 
– Razem tworzymy 
miasto
W wydarzeniu 24 lutego uczest-

niczyli Ukraiń​cy mieszkają-
cy w  mieście od lat, jak i  ci, którzy 

przybyli w  ostatnim czasie. 
Obecni byli również Polacy 
oraz przedstawiciele miej-
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Generał  Kazimierz Sosnkowski  – 
wybitny dowódca wojskowy, 

współtwórca niepodległej Polski i  je-
den z najbliższych współpracowników 
Józefa Piłsudskiego – patron 7  Pułku 
Ułanów Lubelskich, tak ważnego dla 
historii Mińska Mazowieckiego. Pod-
czas tegorocznych obchodów Święta 
Pułkowego w naszym mieście uroczy-

Święto Pułkowe

skich instytucji i  organizacji wspiera-
jących uchodźców.​
Zastępca burmistrza Robert Smuga 
podziękował społeczności ukraiń-
skiej za zaufanie oraz za wkład w ży-
cie społeczne i  gospodarcze miasta. 
Podczas spotkania uczczono minutą 
ciszy pamięć wszystkich poległych 
w wyniku wojny w Ukrainie.
Ważnym punktem programu były 
prezentacje działań podejmowanych 
przez Ukrainki aktywnie działające 
w  Mińsku Mazowieckim. Inna Kar-

ukraińskich – śpiewanych wspólnie 
w  dwóch językach, dzięki przygo-
towanym tłumaczeniom tekstów. ​
Miasto otrzymało symboliczny upo-
minek z  wyhaftowanymi herbami 
w żółto-niebieskich barwach. Spotka-
nie zakończyło się rozmowami przy 
herbacie i  tradycyjnych ukraińskich 
wypiekach. Wspólne oglądanie wy-
stawy, swobodne rozmowy i  dzieci 
biegające między stołami tworzyły at-
mosferę bliskości, jedności i nadziei.

mat. UM Mińsk Mazowiecki

penko opowiedziała o  projektach 
sąsiedzkich oraz Festiwalu Kultur. 
Oleksandra Zhukova przedstawiła 
działalność Klubu Kobiet i  inicjaty-
wy artystyczne, a  Olena Biloborod-
ko mówiła o  pracy z  młodzieżą oraz 
o  „wieczorkach ukraińskich” organi-
zowanych w​  Centrum młodzieżo-
wym „Międzyczas​“. Uczestnicy obej-
rzeli także krótki film ukazujący Mińsk 
Mazowiecki oczami młodej Ukrainki, 
która przyjechała tu cztery lata temu.
Nie zabrakło wzruszających pieśni 

ście odsłoniliśmy tablicę poświęconą 
jego pamięci. Wydarzenie stało się 
wyjątkowym momentem wspólnego 
upamiętnienia bohaterstwa i  dzie-
dzictwa 7 Pułku Ułanów Lubelskich 
oraz przypomnienia, jak ważną czę-
ścią lokalnej tożsamości są tradycje 
kawaleryjskie. W  dwudniowych uro-
czystościach uczestniczyli przedsta-
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wiciele władz samorządowych, Woj-
ska Polskiego, poczty sztandarowe 
i mieszkańcy miasta.
W swoim wystąpieniu burmistrz Mar-
cin Jakubowski  podkreślił, że  dla 
wielu  Mińszczan historia pułku ma 
wymiar osobisty – jest częścią rodzin-
nych opowieści i wspomnień przeka-

Energia Kobiet
Tegoroczny Dzień Kobiet w  Mińsku Mazowieckim był mozaiką wzru-
szeń, inspiracji i doskonałej zabawy. Mińszczanki świętowały razem. 

Na placu Kilińskiego przechodnie 
stali się świadkami powstawania 

wyjątkowej sesji zdjęciowej „8 Miń-
szczanek na 8 marca”. Bohaterkami 
tej lokalnej opowieści zostały kobiety, 
które na przestrzeni lat współtworzy-
ły Mińsk Mazowiecki – działaczki spo-
łeczne, edukatorki i artystki. W postaci 

rze  gen.  Zygmunta Piaseckiego  oraz 
spacer historyczny po terenach 
dawnych koszar, który spotkał się 
z  ogromnym zainteresowaniem 
mieszkańców.
Więcej o  uroczystościach w  dziale 
Kultura | Muzeum Ziemi Mińskiej.

mat. UM Mińsk Mazowiecki

zywanych z  pokolenia na pokolenie. 
Podziękował także wszystkim, którzy 
pielęgnują pamięć o  patronie i  żoł-
nierzach 7 Pułku, dbając o  to, by ich 
dziedzictwo wciąż było żywe.
W  ramach obchodów Święta Puł-
kowego w  sobotni wieczór odbyła 
się także uroczystość  przy skwe-

historyczne wcieliły się współczesne 
Mińszczanki, które swoją działalnością 
społeczną, kulturalną i zawodową dają 
kobiecą energię naszemu miastu. 
Efekty tej pracy – wystawę oraz serię 
okolicznościowych pocztówek – zo-
baczymy już wkrótce. Autorką zdjęć 
jest Julia Bader, a  wydarzenie przy-

gotowały Miejska Biblioteka Publicz-
na oraz Miasto Mińsk Mazowiecki.
Kulminacją święta był koncert w Miej-
skiej Szkole Artystycznej zagrany 
przez MM Big Band. Swingujące ryt-
my, znane melodie i świetne aranża-
cje sprawiły, że wieczór zakończył się 
w  odprężającym nastroju. Wszystkie 
kobiety obecne na sali otrzymały też 
drobne upominki od Miasta.
Dziękujemy artystom, organizatorom 
i przede wszystkim uczestniczkom za 
obecność, uśmiech i tworzenie fanta-
stycznej atmosfery naszego miasta. 
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Niezwykle miła atmosfera pa-
nowała również w  Klubie Senio-
ra. Podczas spotkania z  paniami 
z  Polskiego Związku Emerytów 
i  Rencistów zastępca burmistrza 
Robert Smuga złożył życzenia 
i  podkreślił kluczową rolę kobiet 
w naszym społeczeństwie, dzięku-
jąc za ich codzienną energię. 

mat. UM MIńśk Mazowiecki

Nowe autobusy elektryczne

Flota miejskich autobusów w Mińsku Mazowiec-
kim wzbogaci się o dwa nowoczesne pojazdy 

elektryczne marki Golden Dragon. Aby zapewnić 
im energię, zamontowaliśmy już specjalną, dwu-
stanowiskową stację ładowania, która obecnie 
czeka na końcowe odbiory techniczne. Nowe au-
tobusy wyjadą na nasze ulice najpóźniej w  maju 
2026 roku.

13 kwietnia 2026 r. w Wojskowym Centrum Rekru-
tacji w Mińsku Mazowieckim odbyła się uroczy-

sta zbiórka z  okazji objęcia obowiązków Szefa WCR 
przez ppłk mgr inż. Artura Smala. To początek kolejne-
go etapu działalności instytucji, który – jak podkreśla-
no – będzie kontynuacją dotychczasowych działań na 
rzecz bezpieczeństwa i współpracy w regionie.
WCR-y stanowią kluczowy element w procesie pozy-
skiwania kandydatów do różnych form służby wojsko-
wej. Ich głównym zadaniem jest również zajmowanie 
się kwalifikacją wojskową oraz administracja rezerwa-
mi. Centra aktywnie angażują się w działania edukacyj-
ne i  promocyjne, przybliżając społeczeństwu specyfi-
kę służby wojskowej oraz zachęcając do wstąpienia 
w szeregi Sił Zbrojnych RP.

mat. WCR w Mińsku Mazowieckim

Objęcie obowiązków Szefa w WCR

	 INWESTYCJE
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Uczniowie Szkoły Podstawowej nr  6 w  Mińsku Mazo-
wieckim mogą już korzystać z  nowoczesnego, zada-

szonego boiska. W ramach inwestycji postawiliśmy solidną 
stalową konstrukcję z membranowym dachem, która przy-
kryła 650 m² pola gry. Obiekt wyposażyliśmy w ogrzewanie, 
wentylację, tablicę wyników, a nawet mobilną strzelnicę.

Nowa hala przy 
„Szóstce” już gotowa!

Cała inwestycja kosztuje 5 085 567,84 zł, a  jej realizacja 
jest możliwa dzięki dużemu wsparciu finansowemu:
•	 3 238 504,00 zł to dotacja z Narodowego Funduszu 

Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej (środki unij-
ne z PFR),

•	 1 847 063,84 zł to pożyczka z tego samego funduszu 
(NFOŚiGW).

Dzięki tym środkom rozwijamy ekologiczną komunikację 
miejską, dbając o czystsze powietrze i komfort podróżnych.

mat. UM Mińsk Mazowiecki

Inwestycja kosztowała łącznie 2  341  920 zł. Na ten cel 
pozyskaliśmy wysokie dofinansowanie z  budżetu pań-
stwa w  ramach programu „Olimpia”, które wyniosło aż 
1 608 700 zł. Pozostałą kwotę dołożyło Miasto Mińsk Ma-
zowiecki.

mat. UM Mińsk Mazowiecki

Wramach rządowego Programu Ochrony Ludności 
i Obrony Cywilnej na lata 2025–2026, zrealizowa-

no zakup 2 kontenerów morskich 40’ HC - One Way wraz 
z regałami, które posłużą jako magazyny Obrony Cywilnej.
Kupiliśmy także cztery nowoczesne agregaty prądotwór-
cze marki Atlas Copco, które zabezpieczą zasilanie rezer-
wowe w  Punktach Pomocy Mieszkańcom. Dzięki nim, 

Zakup kontenerów
nawet w sytuacjach kryzysowych, miasto zachowa nieza-
leżność energetyczną. 
Inwestycje sfinansowaliśmy ze środków zewnętrznych:
•	 393 600 zł przeznaczyliśmy na zakup agregatów o du-

żej mocy,
•	 59 040 zł kosztował montaż kontenerów magazynowych.

mat. UM Mińsk Mazowiecki



Za nami niezwykle wartościowe wydarzenia związane 
z planami rewitalizacji naszego miasta. 

Po spacerze badawczym, zorganizowanym w ramach prac 
nad Gminnym Programem Rewitalizacji dla Miasta Mińsk 
Mazowiecki na lata 2026–2035, podczas którego odwie-
dziliśmy wybrane lokalizacje na obszarze rewitalizacji – tam, 
gdzie planowane są działania naprawcze i rozwojowe – od-
były się również spotkania i warsztaty w Urzędzie Miasta. 
W  ich trakcie pojawiło się wiele interesujących pomysłów, 
ale nie zabrakło też szczerych słów o  bolączkach i  o  tym, 
czego w naszym mieście wciąż brakuje. 
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Gminny Program Rewitalizacji

9. Forum Czystego Powietrza
Tegoroczne spotkanie ekspertów, samorządowców 

i  ekodoradców skoncentrowało się na jednym celu: 
skutecznej poprawie jakości życia mieszkańców naszego 
regionu. Dyskusje pokazały, że czyste powietrze to nie tyl-
ko kwestia ekologii, ale przede wszystkim fundament na-
szego zdrowia i bezpieczeństwa finansowego.
Kluczowe filary zmian:
l 	edukacja zamiast lęku - najważniejszym zadaniem 

jest podnoszenie świadomości. Zmiany energetyczne 
mają być przedstawiane prostym, zrozumiałym języ-
kiem, tak aby każdy mieszkaniec wiedział, jakie korzyści 
odniesie z modernizacji swojego domu;

l 	rola Ekodoradców - eksperci z projektu „Mazowsze bez 
smogu” to osoby pierwszego kontaktu. Ich zadaniem 
jest realna pomoc w przejściu przez proces transfor-
macji, doradztwo w doborze źródeł ciepła oraz walka 
z ubóstwem energetycznym;

l	 nowe standardy europejskie - nadchodząca implemen-
tacja dyrektywy 2024/2881 wprowadzi surowsze normy 

czystości powietrza. To wyzwanie, które wymaga od nas 
jeszcze większej mobilizacji w wymianie starych kotłów na 
paliwo stałe.

Podczas Forum mocno wybrzmiał głos Prezydenta War-
szawy, Rafała Trzaskowskiego, który podkreślił, że bezpie-
czeństwo energetyczne to niezależność od surowców 
z kierunków wschodnich, oszczędności wynikające z niż-
szych cen paliw oraz mniejszych kosztów leczenia chorób 
wywołanych smogiem i odważne decyzje takie jak wpro-
wadzania stref czystego transportu, które są konieczne, by 
chronić życie mieszkańców.
Przypominamy – działania ekodoradcy, w  tym kontrole 
kotłów, wynikają z obowiązków miasta. To troska o nasze 
zdrowie i finanse publiczne!
Dbajmy o czyste powietrze – razem!

mat. Lena Król, Ekodoradca, 
tel. +48 668 575 442, 

ekodoradca@umminskmaz.pl
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Dlatego tak istotne jest przy tego typu przedsięwzię-
ciach pogodzenie różnych oczekiwań. To poważne 
wyzwanie i  trudna lekcja kompromisu. Każda uwaga 
jest jednak dla nas cenna, bo to właśnie z tych różnych 
perspektyw rodzi się najlepsza wizja zmian. 

mat. UM Mińsk Mazowiecki 

W gościnnym Pałacu Dernałowi-
czów odbyła się II edycja Gali 

Kobiet Mińska Mazowieckiego im. 
Anny Mińskiej organizowana przez 
Anitę Woroncow.
Podczas wydarzenia uhonorowano 
kobiety, które swoją działalnością, 
pasją i  zaangażowaniem inspirują 
innych i  zmieniają miasto na lepsze. 

II Gala Kobiet
Statuetki Kobiety Roku Mińska Mazo-
wieckiego 2026 przyznano 24 laure-
atkom w  8 kategoriach, doceniając 
m.in.: mentorki, organizatorki oraz 
osoby szczególnie dbające o  zdro-
wie, aktywność społeczną i  budo-
wanie wspólnoty. Kilkadziesiąt nomi-
nowanych otrzymało także dyplomy 
uznania, a  ze sceny płynęły słowa 

wdzięczności za pracę, pasję i zaan-
gażowanie. 
Serdecznie gratulujemy wszystkim 
nagrodzonym! 

mat. UM Mińsk Mazowiecki

Wieku”, Miejski Ośrodek Pomocy 
Społecznej, Dom Dziennego Pobytu 
„Caritas Diecezji Warszawsko-Pra-
skiej”, Parafialny Zespół Caritas przy 
Parafii NNMP to tylko niektórzy lide-
rzy, którzy sprawiają, że życie senio-
rów w Mińsku Mazowieckim staje się 
ciekawsze, bardziej szczęśliwe, a cza-
sami po prostu znośne. Oferta skiero-
wana do osób starszych jest bogata, 
ale to wciąż kropla w morzu potrzeb 
przy środowisku liczącym niemalże 
10 tys. osób. Warto jednak zaznaczyć, 
że potrzeby środowiska senioralnego 
są dostrzegane przez władze miasta 
i zarówno spora część miejskiego bu-

Zanim zaświeciło wiosenne słońce 
Rada Seniorów zaprosiła szerokie 

grono najbardziej zaangażowanych 
działaczy instytucji i  organizacji, któ-
re realizują zadania z  myślą o  miń-
skich seniorach, na spotkanie w  go-
ścinnych progach Urzędu Miasta. 
Chcemy, aby takie spotkania stały 
się tradycją, a  „burze mózgów” ma-
jące miejsce przy takich okazjach, 
zaowocowały nie tylko słowami, ale 
stały się iskrą zapalną do kolejnych 
działań, które integrują środowisko 
senioralne. Związek Emerytów i Ren-
cistów oddz. w Mińsku Mazowieckim, 
Stowarzyszenie „Radość Trzeciego 

W jesieni życia można mieć wiosnę 
w sercu Z życia Rady Seniorów



mach i śledzili na bieżąco wydarzenia, 
które przygotowywane są w naszym 
mieście z myślą o starszym pokoleniu 
czy też w  ramach integracji między-
pokoleniowej.
Staramy się, aby na bieżąco informo-
wać Was o  nadchodzących wyda-
rzeniach i  przedstawiać relacje z  ich 
przebiegu zarówno na stronie https://
www.minsk-maz.pl/nasz-urzad/rada-
-seniorow jak i na naszym profilu Rada 
Seniorów w Mińsku Mazowieckim na 
Facebooku. Dbamy również o to, aby 
krótkie informacje pojawiały się w ko-
lejnych numerach MiM. Jeśli jednak 
macie jakieś pomysły, wątpliwości 
czy problemy i  preferujecie kontakt 
osobisty lub telefoniczny, zachęcamy 
do zgłaszania się podczas dyżurów 
pełnionych przez przedstawicie-
li Rady Seniorów w  każdy pierwszy 
piątek miesiąca w godz. 11 – 13 w sali 
nr  116 Urzędu Miasta Mińsk Maz. lub 
tel. 25 759 53 43. 

mat. Rada Seniorów 
w Mińsku Mazowieckim

Atmosfera panująca wśród uczestni-
ków warsztatów przekonała nas, że 
warto myśleć o  zorganizowaniu ko-
lejnych wydarzeń, bo to naprawdę 
wielka przyjemność patrzeć na ludzi 
w jesieni życia, którzy mają w swoich 
sercach tyle wiosennej radości.
Korzystając z  kontaktów nawiąza-
nych wcześniej przez Radę Seniorów 
z TVP3 Warszawa, która w ubiegłym 
roku gościła na letniej potańcówce 
dla seniorów przy MDK oraz towa-
rzyszyła nam podczas Dnia Seniora 
2025, zgłosiliśmy udział dwójki aktyw-
nych seniorów z  Mińska Mazowiec-
kiego do programu „Dobrego Dnia” 
o  tematyce promocji zdrowego sty-
lu życia. Mińscy seniorzy p. Grażyna 
Padzik i p. Jerzy Sztorc jako zapaleni 
sportowcy zachęcali wszystkich se-
niorów do prowadzenia aktywnego 
stylu życia w wieku dojrzałym i prze-
konywali o zbawiennym wpływie ćwi-
czeń na kondycję fizyczną jak i  psy-
chiczną naszych organizmów.
My zachęcamy wszystkich seniorów, 
aby nie zamykali się w  swoich do-

dżetu, jak i zabiegi służące pozyskaniu 
środków zewnętrznych (granty, pro-
jekty, programy) wspierają naszą miń-
ską politykę senioralną.
Najlepszym przykładem otwarcia na 
te potrzeby jest odpowiedź w posta-
ci realizacji pomysłu zorganizowania 
centrum aktywności dla seniorów. 
Klub Senior+ przy ul. Pięknej na co 
dzień będzie służył jako miejsce spo-
tkań i ciekawego spędzania czasu dla 
niewielkiej grupy 20 osób, ale wszyst-
ko wskazuje na to, że szanse na roz-
wój tego przedsięwzięcia są całkiem 
realne. Planuje się, że organizowane 
będą tam również różne wydarzenia 
dla szerszej grupy seniorów.
Pierwszą próbą wykorzystania klubu 
jako miejsca aktywnego spędzania 
czasu dla szerszej grupy mieszkań-
ców Mińska Maz. w  wieku senioral-
nym były warsztaty, na których wy-
konywane były stroiki świąteczne. 
Była to świetna okazja nie tylko do 
zrealizowania artystycznych pomy-
słów, ale również do podzielenia się 
dobrym słowem, czy uśmiechem. 
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Ogłoszenie
Burmistrz Miasta Mińsk Mazowiecki ogłasza, że z dniem 1 kwietnia 2026 r. rusza nabór wniosków w ramach piątej 

edycji programu dofinansowania gminnego do wymiany kotłów grzewczych!

Do 31 maja 2026 r. można składać wnioski o udzielenie dotacji celowej na realizację inwestycji z zakresu ochrony 
powietrza polegającej na:
- 	 wymianie niskosprawnego i  nieekologicznego kotła/miejscowego ogrzewacza pomieszczeń na paliwo stałe 

(tzw. piece kopciuchy, kozy, kominki) na niskoemisyjne urządzenia grzewcze (zasilane gazem, olejem, energią 
elektryczną);

– 	 przebudowie instalacji grzewczej w związku z likwidacją pieca na paliwo stałe.

https://www.minsk-maz.pl/nasz-urzad/rada-seniorow
https://www.minsk-maz.pl/nasz-urzad/rada-seniorow
https://www.minsk-maz.pl/nasz-urzad/rada-seniorow
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Wniosek o udzielenie dotacji do pobrania w Urzędzie Miasta Mińsk Mazowiecki lub na stronie internetowej Miasta.
Pula środków przewidzianych w budżecie miasta Mińsk Mazowiecki na dofinansowanie wymiany kotłów grzewczych 
wynosi 30 000 zł.

Wysokość dotacji:
•	 80% kosztów kwalifikowanych, nie więcej niż 5 000 zł, w przypadku inwestycji polegającej na wymianie źródła 

ciepła na kocioł gazowy, kocioł LPG, kocioł elektryczny lub kocioł olejowy;
•	 80% kosztów kwalifikowanych, nie więcej niż 8 000 zł, w przypadku inwestycji polegającej na wymianie źródła 

ciepła na pompę ciepła;
•	 90% kosztów kwalifikowanych, nie więcej niż 1 500 zł, w  przypadku inwestycji polegającej na przebudowie 

instalacji grzewczej wynikającej z likwidacji źródła ciepła.

Procedura udzielenia dotacji:
1.	 Wnioskodawca składa wniosek o udzielenie dotacji.
2.	 Rozpatrzenie wniosku przez pracowników Urzędu Miasta i po pozytywnej weryfikacji wniosku zawarcie umowy 

z Miastem Mińsk Mazowiecki.
3.	 Realizacja inwestycji przez wnioskodawcę.
4.	 Złożenie wniosku o rozliczenie dotacji wraz z załącznikami.
5.	 Rozpatrzenie wniosku przez pracowników Urzędu Miasta i po pozytywnej weryfikacji wniosku przekazanie dotacji 

na konto wnioskodawcy.

Ważne: rozliczenie dotacji powinno nastąpić do 30 października 2026 r.
Tel. kontaktowy: 25 759 53 54

Burmistrz Miasta
/-/ Marcin Jakubowski

Punkt Obsługi 
Interesanta

Wychodząc naprzeciw oczekiwaniom użyt-
kowników na terenie parkingu „Parkuj i Jedź” 

przy ul.  Sosnkowskiego uruchomiliśmy Punkt Ob-
sługi Interesanta, w  którym można złożyć wniosek 
o zwolnienie z opłaty za postój na parkingu na zasa-
dach określonych w Regulaminie.

Harmonogram pracy
poniedziałek – każdy pierwszy tydzień miesiąca w godz. 6:00-8:00 oraz 16:00-18:00;

wtorek – każdy drugi tydzień miesiąca w godz. 6:00-8:00 oraz 16:00-18:00;
środa – każdy trzeci tydzień miesiąca w godz. 6:00-8:00 oraz 16:00-18:00;

czwartek – każdy czwarty tydzień miesiąca w godz. 6:00-8:00 oraz 16:00-18:00;
każda druga sobota miesiąca w godzinach 10:00-14:00.

Punkt nie obsługuje spraw dotyczących Strefy Płatnego Parkowania. Wszelkie reklamacje rozpatrywane będą nadal wyłącznie 
w Urzędzie Miasta.



P rzedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej Sp. z  o.o. w  Mińsku Mazo-
wieckim nie zwalnia tempa. Właśnie znalazło się w gronie laure-

atów Diamenty Forbesa 2026 jako jedna z najprężniej rozwijających 
się firm w Polsce. Podczas gali prezesowi PEC Jarosławowi Belkiewi-
czowi towarzyszył Zastępca Burmistrza Robert Smuga. Gratulujemy!

mat. UM Mińsk Mazowiecki
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Polityka Kulturalna – spotkanie 
konsultacyjne
4 marca spotkaliśmy się by podsumować konsultacje 
społeczne projektu Polityki Kulturalnej Miasta. Był to ostat-
ni etap rozmów z mieszkańcami, twórcami i animatorami 
kultury o tym, jaką rolę kultura powinna odgrywać w życiu 
naszego miasta.
Podczas warsztatu przedstawiliśmy proces powstawania 
dokumentu, a  uczestnicy zgłaszali swoje spostrzeżenia 
i  propozycje. Rozmowa miała otwarty charakter – doty-
czyła zarówno konkretnych zapisów dokumentu, jak i szer-
szej refleksji o miejscu kultury w życiu mieszkańców oraz 
o tym, jak budować przestrzeń do wspólnego działania.
Wśród zgłoszonych propozycji znalazły się m.in.:
•	 uwzględnienie Rady Seniorów obok Młodzieżowej 

Rady Miasta, jako grupy doradczej przy tworzeniu wy-
darzeń miejskich,

•	 doprecyzowanie uzasadnienia dla silniejszego akcentu 
na działania skierowane do młodzieży

•	 wprowadzenie informacji o  strategii lokalnej integra-
cji w  najbliższych latach, przy jednoczesnym podkre-
śleniu znaczenia budowania wizerunku miasta na ze-

Diament dla PEC

	 KULTURA

wnątrz i promowania go poprzez istniejące oraz nowe 
inicjatywy – m.in. festiwale, twórczość artystów itp.

•	 dodanie wśród propozycji działań możliwej prawnie 
formy wsparcia młodzieży uzdolnionej artystycznie, 
np. poprzez konkurs dla organizacji pozarządowych na 
program stypendialny lub nagrody

•	 zmiana sformułowania „agenci wpływu”,
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•	 zastąpienie określenia „marka miasta” innym, bardziej ade-
kwatnym sformułowaniem.

Wszystkie zgłoszone uwagi zostaną uwzględnione w ostatecz-
nej wersji dokumentu.
Dziękujemy za obecność, zaangażowanie i merytoryczne gło-
sy. Bardzo się cieszymy, że Polityka Kulturalna Miasta powstaje 
wspólnie – w  rozmowie i  współpracy z  mieszkańcami. Dzięki 
temu będzie dokumentem naprawdę naszym, odpowiadają-
cym na potrzeby ludzi, którzy tworzą życie kulturalne miasta 
każdego dnia.

mat. UM Mińsk Mazowiecki

Bogumiła Delimata – tancerka, śpiewaczka i artystka wizu-
alna – zaprezentowała pełnię swojej ekspresji scenicznej, 
łącząc różne dziedziny sztuki w spójną całość. Cristo Osorio, 
wybitny śpiewak flamenco, dopełnił spektakl charaktery-
stycznym, głębokim głosem. 
„Once upon a time… Alurican Sztuka X” to spektakl, który nie 
tylko zachwycił formą, ale także angażował emocjonalnie, 
pozostawiając widzów z refleksją nad siłą sztuki jako uniwer-
salnego języka porozumienia. 

Alurican pełen pasji 
i ekspresji
7 marca w MDK widzowie mieli okazję uczestniczyć w nie-

zwykłym spektaklu „Once upon a  time… Alurican Sztu-
ka X” w  wykonaniu Bogumiły Delimaty oraz Cristo Osorio. 
Wydarzenie stanowiło wyjątkowe połączenie muzyki, tańca 
i emocji, wpisując się w nurt sztuki inspirowanej flamenco 
oraz kulturami świata.
Artyści zabrali widzów w symboliczną podróż, w której opo-
wieść budowana była nie tylko słowem, ale przede wszyst-
kim ruchem, rytmem i dźwiękiem. 

Muzyczna refleksja o tożsamości
„Ciechowski. W  lustrze” to spektakl muzyczny w  re-

żyserii Adama Mortasa, w którym uczestniczyliśmy 
20 lutego. Przedstawienie było poruszającą podróż przez 
największe przeboje jednego z  najważniejszych artystów 
polskiej sceny, ukazując ich ponadczasowy charakter i ak-
tualność.
Spektakl łączył elementy teatru i  koncertu, tworząc spójną 
opowieść o poszukiwaniu tożsamości i autentyczności. Dwo-
je bohaterów, mierząc się z własnymi emocjami i wątpliwo-
ściami, prowadziło widzów przez kolejne utwory, które sta-
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Dyskusje 
okołofilmowe

W ostatnich tygodniach odbyły się dwa wyjątkowe Dys-
kusyjne Spotkania Filmowe, które przyciągnęły miło-

śników kina zainteresowanych nie tylko samymi projekcjami, 
ale również bezpośrednim kontaktem z twórcami.
Pierwsze spotkanie miało miejsce 28 lutego i  poświęcone 
było filmowi „To się nie dzieje”. Po seansie widzowie wzię-
li udział w  rozmowie z  reżyserem Arturem Wyrzykowskim. 
Spotkanie poprowadził Mateusz Demski. Rozmowa dotyczy-
ła nie tylko procesu twórczego, inspiracji oraz wyzwań zwią-
zanych z realizacją filmu, ale przede wszystkim tematu filmu, 
czyli dojrzewania, relacji rodzinnych oraz tego, do czego zdol-
ny jest człowiek, by chronić bliskie mu osoby. 
Kolejne wydarzenie odbyło się 21 marca. Tym razem pokaza-
liśmy film „Człowiek do wszystkiego”, a gościem specjalnym 
była reżyser Anna Sasnal. Spotkanie poprowadził Łukasz Ma-
ciejewski, który stworzył przestrzeń do rozmowy o przesłaniu 
filmu oraz o współczesnym kinie autorskim. Uczestnicy mieli 
okazję lepiej zrozumieć kontekst powstawania obrazu oraz 
intencje twórców.
Dyskusyjne Spotkania Filmowe cieszą się dużym zaintereso-
waniem co potwierdza potrzebę tworzenia przestrzeni do in-
spirujących rozmów i pogłębionego odbioru sztuki filmowej.

wały się pretekstem do refleksji nad współczesnym światem 
i miejscem człowieka w nim. Motyw lustra, przewijający się 
przez całe przedstawienie, skłaniał do zadania pytania: czy 
patrząc na siebie, wciąż jesteśmy tym, kim byliśmy?
Za scenariusz i  reżyserię odpowiadał Adam Mortas, któ-
ry stworzył wielowymiarowe widowisko, łączące muzy-
kę, ruch sceniczny i  światło w  jedną, sugestywną całość. 
Opracowanie muzyczne przygotowali Bartosz Staszkie-
wicz oraz sam reżyser, nadając znanym utworom nową in-
terpretację. Choreografia Krystiana Łysonia oraz reżyseria 
świateł Damiana Pawelli podkreślały emocjonalny charak-
ter spektaklu.
Na scenie wystąpili Adam Mortas oraz Rozalia Rusak, któ-
rym towarzyszył na instrumentach klawiszowych Rafał 
Rybak. 

Muzyczna 
podróż przez 
kultury 
W  Mińska publiczność 7 lutego miała okazję uczestni-

czyć w wyjątkowym koncercie Emila Pietrzyka i Fran-
ciszka Jędrasa – artystów, którzy zaprosili do świata dźwię-
ków osadzonych na pograniczu różnych tradycji i  estetyk 
muzycznych.
Wydarzenie było nie tylko koncertem, ale także muzyczną 
opowieścią o dialogu kultur. Artyści zaprezentowali autorskie 
kompozycje, w których wyraźnie wybrzmiewało połączenie 
instrumentów strunowych i perkusyjnych. Obok gitary elek-
trycznej pojawiły się mniej znane instrumenty, takie jak afry-
kańskie ngoni czy kurdyjski tanbur z Kermanshah, co nadało 
całości niepowtarzalnego charakteru.
Emil Pietrzyk, muzyk i  muzykolog, znany z  poszukiwań 
brzmień z różnych stron świata, zaprezentował szerokie spek-
trum możliwości gitary elektrycznej w połączeniu z tradycyj-
nymi instrumentami. Jego wrażliwość na dźwięk i otwartość 
na eksperymenty wyraźnie wybrzmiewały w każdej kompo-
zycji. Z kolei Franciszek Jędras, perkusista i aktywny uczest-
nik warszawskiej sceny improwizowanej, wniósł do koncertu 
element spontaniczności.
Koncert pokazał, że spotkanie różnych tradycji muzycznych może 
prowadzić do powstania świeżych i inspirujących form wyrazu.



	 KULTURA	 19
NR 2 / 2026 / MARZEC-KWIECIEŃ

Przyroda w obiektywie 
najlepszych fotografów

20 marca w MDK zaprezentowano 
wystawę pokonkursową „Fo-

tograf Roku”, będącą corocznym prze-
glądem najlepszych fotografii przyrod-
niczych organizowanym przez Związek 
Polskich Fotografów Przyrody.
Ekspozycja obejmowała 44 starannie 
wyselekcjonowane prace, nagrodzo-
ne i  wyróżnione przez międzynaro-

dowe jury w  konkursie „Fotograf 
Roku 2025” Okręgu Mazowieckiego 
ZPFP. Wśród prezentowanych zdjęć 
znalazły się zarówno fotografie na-
grodzone Grand Prix, jak i uhonoro-
wane Nagrodą Publiczności.
Wystawa ukazywała szeroki zakres 
tematów związanych z  przyrodą. 

Prace zostały podzielone na kategorie 
obejmujące m.in. krajobraz, ptaki, ssaki, 
inne zwierzęta, rośliny, grzyby, śluzow-
ce, mchy i porosty, kompozycję i formę, 
impresje, a także zagadnienia ekologicz-
ne, takie jak „świat w  naszych rękach” 
czy „symbioza”. Dzięki temu ekspozycja 
stanowiła kompleksowy obraz relacji 

Rywalizacja 
szaradzistów
7 lutego w Miejskim Domu Kultury odbyły się VII Szaradziarskie Mi-

strzostwa Mińska Mazowieckiego. Wydarzenie zgromadziło mi-
łośników łamigłówek i  gier logicznych z  całej Polski, potwierdzając 
popularność tej formy intelektualnej rozrywki.
Uczestnicy zmierzyli się z dwoma zestawami wymagających krzyżó-
wek i  zadań szaradziarskich, które sprawdzały nie tylko wiedzę, ale 

człowieka z  naturą oraz różnorodności 
świata przyrodniczego.
Organizatorem konkursu jest Związek 
Polskich Fotografów Przyrody – naj-
większe i najstarsze w Polsce stowarzy-
szenie skupiające pasjonatów fotografii 
przyrodniczej. Okręg Mazowiecki, jako 
największy spośród 13 okręgów orga-
nizacji, odgrywa szczególną rolę w pro-
mowaniu tej formy sztuki i wrażliwości 
na otaczającą przyrodę.
Wystawa spotkała się z dużym zaintereso-
waniem odwiedzających, którzy mogli nie 
tylko podziwiać wysokiej klasy fotografie, 
ale również dostrzec piękno i  złożoność 
natury uchwyconej w obiektywie aparatu.

Nostalgicznie 
i z humorem

28 marca w MDK gościliśmy Klub komediowy ze spek-
taklem improwizowanym „Komu świecisz, mi czy so-

bie?. Był to wyjątkowy wieczór łączący komedię, interakcję 
z publicznością oraz elementy opowieści inspirowanych co-
dziennym życiem.
Przedstawienie miało niecodzienną formułę – jego podsta-
wą były anegdoty i historie przynoszone przez widzów, któ-
re następnie zamieniano w improwizowane sceny teatralne. 
Tematyka spotkania oscylowała wokół relacji rodzinnych, 
zwłaszcza tych ojcowskich oraz sytuacji z pogranicza domo-
wych czynności i codziennych nieporozumień, które - jak się 
okazało - są niewyczerpanym źródłem humoru.
Twórcy spektaklu zaprosili publiczność do aktywnego udzia-
łu, zachęcając do dzielenia się własnymi wspomnieniami 

związanymi z ojcami, wujkami czy braćmi. Zgromadzone hi-
storie stały się materiałem do budowania dynamicznych, ko-
mediowych scen, które często zaskakiwały zarówno widzów, 
jak i samych aktorów.
Improwizowana forma sprawiła, że każdy z  widzów mógł 
poczuć się współtwórcą spektaklu, a granica między sceną 
a publicznością niemal całkowicie się zatarła.



„Radio Mińsk” zapowiada się jako cykl, który nie tylko przy-
pomina o  muzycznej historii regionu, ale także buduje 
przestrzeń do rozmowy o tożsamości lokalnej sceny mu-
zycznej i jej znaczeniu.
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także spostrzegawczość i  umiejętność logicznego myśle-
nia. Rywalizacja przebiegała w  skupieniu, ale przerwy były 
okazją do wymiany doświadczeń między pasjonatami.
Po prawie trzech godzinach rozgrywek wyłoniono zwycięz-
ców tegorocznej edycji, którzy zostali uhonorowani pamiąt-
kowymi pucharami oraz upominkami, których fundatorem 
było Miasto Mińsk Mazowiecki. Pierwsze miejsce zdobył Da-
wid Kupiec z Pruszkowa, drugie miejsce przypadło Pawłowi 

Halo, tu Mińsk!
14 marca w Miejskim Domu Kultury odbyło się pierw-

sze z cyklu spotkań pod hasłem „Radio Mińsk”, na-
wiązujących do idei lokalnej rozgłośni radiowej. Choć 
własna stacja radiowa w Mińsku Mazowieckim nigdy nie 
powstała, wydarzenie w MDK przyjęło formułę audycji na 
żywo z  udziałem publiczności, skupiając się na dorobku 
muzycznym regionu. Jego pomysłodawcą i  prowadzą-
cym był Bartosz Chmielewski.
Pierwsze z  cyklu spotkanie poświęcone było przede 
wszystkim historii mińskiej sceny punkrockowej. Uczest-
nicy mieli okazję poznać tło inicjatyw muzycznych sprzed 
prawie 50 lat. Przypomniano początki autorskiej twórczo-
ści piosenkopisarskiej w  Mińsku Mazowieckim, sięgając 
do lat 80. i  działalności zespołu Wstęp Wzbroniony. Pu-
bliczność mogła wysłuchać archiwalnych nagrań oraz 
prześledzić rozwój gatunku punk rocka na lokalnej scenie.

Zabawa z mądrym 
przesłaniem

Na przełomie lutego i  marca gościliśmy dwa wyjątkowe 
teatry dla dzieci. 15 lutego Teatr Formalina zaprezento-

wał „Skorupkę” – historię sepleniącego smoka, który dzięki 
pomocy niekonwencjonalnej logopedki próbował pokonać 

Kustroniowi z Krosna, natomiast trzecie miejsce zajął Maciej 
Biniszewski z Grodziska Mazowieckiego.
Współorganizatorem Mistrzostw był Miejski Klub Szaradzi-
stów „Kon-tiki” z Józefowa odpowiedzialny za przygotowa-
nie konkursowych zestawów szarad

nieśmiałość. Spektakl w  przystępny i  zabawny sposób uczył 
dzieci akceptacji siebie oraz dostrzegania własnych mocnych 
stron, niezależnie od napotkanych trudności.
Z kolei 1 marca Teatr Kultureska w spektaklu „Leśna sensacja” 
zaprosił widzów do rozwiązania ekologicznej zagadki. Dzik 
Patryk i Sarenka Helenka tropili sprawcę niszczenia przyrody, 
ucząc najmłodszych współpracy oraz odpowiedzialności za 
wspólne środowisko. Przedstawienie niosło też piękne prze-
słanie o empatii i dawaniu drugiej szansy tym, którzy popeł-
niają błędy.
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Recytacje pełne pasji 
W  ramach 49. edycji Konkursu Recytatorskiego „War-

szawska Syrenka” 24 i  25 marca w  MDK  odbyły się 
eliminacje miejskie i powiatowe. Konkurs od lat cieszy się du-
żym zainteresowaniem dzieci i młodzieży, wspierając rozwój 
talentów recytatorskich oraz popularyzację literatury.
W  tegorocznych eliminacjach powiatowych komisja kon-
kursowa w składzie: Adam Fidusiewicz, Marta Trzeszkowska 
oraz Sebastian Gontarz, wyłoniła zwycięzców w trzech kate-
goriach wiekowych.
W  kategorii klas I–III pierwsze miejsce zdobyła Agata Reda 
ze Szkoły Podstawowej im. Rodziny Wyleżyńskich w Wielgo-
lesie, drugie miejsce zajął Teodor Baiński ze Szkoły Podsta-
wowej im. Romualda Traugutta w Mrozach, a trzecie Hanna 
Rosińska z Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Halinowie.
W grupie klas IV–VI zwyciężyła Antonina Skrzypiec ze Szko-
ły Podstawowej im. ks. Antoniego Tyszki w Janowie. Drugie 
miejsce przypadło Gabrieli Sadowskiej ze Szkoły Podstawo-
wej nr 5 w Mińsku Mazowieckim, natomiast trzecie Szymo-
nowi Gawronowi ze Szkoły Podstawowej w Dębem Małym.

W najstarszej kategorii klas VII–VIII najlepsza okazała się Lena 
Rokicka ze Szkoły Podstawowej w Starej Niedziałce, drugie 
miejsce zajął Antoni Bartnicki ze Szkoły Podstawowej w Sto-
jadłach, a trzecie Maksymilian Rudnicki reprezentujący Szkoły 
Salezjańskie w Mińsku Mazowieckim.
Laureaci poszczególnych kategorii będą reprezentować po-
wiat miński podczas finału, który odbędzie się w Mazowiec-
kim Instytucie Kultury w Warszawie.

Gdy pasja 
spotyka emocje
6 marca odbyły się warsztaty flamenco, podczas których 

uczestnicy mieli okazję poznać podstawy flamenco – od 
rytmu i prostych kroków, przez koordynację ruchu, aż po ele-
menty choreografii i improwizacji. Warsztaty pozwoliły zanu-
rzyć się w świat tańca, w którym emocje odgrywają kluczo-
wą rolę. Flamenco okazało się nie tylko formą ruchu, ale także 
opowieścią o  uczuciach – od radości i  miłości po tęsknotę 
i gniew – wyrażanych poprzez ciało, muzykę i rytm.
Zajęcia poprowadzili wybitni artyści i pedagodzy. Bogumiła 
Delimata – tancerka, śpiewaczka, aktorka i malarka – podzie-
liła się swoim wieloletnim doświadczeniem scenicznym oraz 
pasją do flamenco, które od lat rozwija zarówno w Polsce, jak 
i za granicą. Jej wszechstronność i charyzma stworzyły inspi-
rującą atmosferę do nauki.
Towarzyszył jej Cristo Osorio – uznany śpiewak, muzyk 
i kompozytor, wywodzący się z Barcelony, który wprowadził 

mat. MDK w Mińsku Mazowieckim

uczestników w autentyczny świat flamenco puro. Jego do-
świadczenie zdobywane na hiszpańskich scenach i festiwa-
lach wzbogaciło warsztaty o elementy tradycyjnego brzmie-
nia i kultury.
Było to wydarzenie, które pozwoliło na chwilę przenieść się 
do świata pełnego pasji, rytmu i emocji.
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Od przemysłu 
po patriotyzm – spotkanie wokół 
książki „Śladami Hordliczków”

26 lutego Tomasz Szczęśniak po-
prowadził rozmowę z autorami 

Anną Ogonowską i Krzysztofem Kotem 
wokół książki „Śladami Hordliczków”. 
To już drugie spotkanie poświęcone tej 
publikacji w naszej bibliotece, podczas 
którego szczególnie wybrzmiały tema-

ty polonizacji rodu oraz świadomych 
wyborów kształtujących jego tożsa-
mość. 
Książka to bogato ilustrowana saga 
około 200‑letniej historii rodziny Hor-
dliczków - od przemysłu szklanego 
i chemicznego, przez społecznikowskie 

zaangażowanie, aż po wkład w  walkę 
o polską niepodległość.
Rozmawialiśmy o  odpowiedzialności, 
przywiązaniu do kraju i zaangażowaniu 
w sprawy publiczne - w  tym o udziale 
członków rodziny w  obronie polskich 
granic.

Marzec w Oddziale dla Dzieci
Marzec w Oddziale dla Dzieci obfitował w wydarzenia, któ-

re cyklicznie pojawiają się w kalendarzu MBP. Możemy 
o nich nieskromnie powiedzieć: znane i lubiane.
Klubik Książkowy Wtorek to zajęcia dla najmłodszych czytelni-
ków, obejmujące czytanie, zabawy oraz prace plastyczne. Od-
były się również lekcje biblioteczne dla przedszkoli oraz klas 

I-III. Nie zabrakło spotkań z cyklu „Zawodowiec w Oddziale”, 
podczas których dzieci poznają ciekawe profesje.
Od pół roku działa Młodzieżowy Klub Czytelniczy „Książkowa 
Drużyna”, w którym młodzi uczestnicy dyskutują, rozmawiają, 
śmieją się i naprawdę miło spędzają czas. Zapraszamy do Od-
działu!
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Arteterapia w Klubie Kobiet

P ierwsze spotkanie wiosennej edycji Klubu Kobiet 
upłynęło pod znakiem inspiracji twórczością Vin-

centa van Gogha. Wydarzenie, koordynowane nie-
zmiennie przez Oleksandrę Zhukovą, pokazało wyraźny 
artystyczny progres uczestniczek – ich dzieła są coraz 

dojrzalsze, bardziej świadome i  pełne indywidualnych 
interpretacji. 
Motywy zaczerpnięte z malarstwa Vincenta van Gogha zo-
stały twórczo zaadaptowane, tworząc barwną opowieść 
o emocjach, naturze i codzienności. 

Start cyklu „Literatura w filmie”
12 lutego w naszej bibliotece zainaugurowaliśmy nowy cykl 

spotkań „Literatura w  filmie”, który przyciągnął liczne 
grono osób zainteresowanych relacjami między książką a  ki-
nem.
Pierwsze spotkanie poświęcone było „Pannom z Wilka” Jarosła-
wa Iwaszkiewicza i ich filmowej adaptacji w reżyserii Andrzeja 
Wajdy. Poprowadził je dr Andrzej Marek Nowik – pomysłodaw-
ca cyklu – który z pasją wprowadził uczestników w kontekst po-
wstania noweli oraz jej ekranizacji, zwracając uwagę na kluczo-
we motywy i sposób ich przełożenia na język filmu.
W tym roku przed nami jeszcze trzy spotkania z cyklu „Literatu-
ra w filmie” - zachęcamy do śledzenia naszych wydarzeń. 

Spotkanie z Krzysztofem Renikiem

19 lutego spotkaliśmy się z  Krzysztofem Renikiem, by po-
słuchać historii związanych z  jego książką „Religie, które 

przeżyły. Rozmowy z ludźmi wiary z Rosji, Armenii, Tadżykistanu, 
Kirgistanu i Kazachstanu”.
Autor zabrał nas do Rosji, Armenii i  krajów Azji Centralnej – 
miejsc, gdzie wiara przez dekady trwała w ukryciu. Usłyszeliśmy 
poruszające świadectwa katolików, prawosławnych, muzułma-
nów i buddystów: o odwadze, wytrwałości i nadziei silniejszej niż 
systemowa ateizacja.
Spotkanie uzupełniły archiwalne nagrania, fotografie i czytane na 
żywo fragmenty rozmów, przywołujące realia początku lat 90. 
A także refleksja: co z ówczesnych nadziei przetrwało do dziś? 
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DLA DZIECI I MŁODZIEŻY:

DLA DOROSŁYCH:

Alicja Sinicka,
Laurka, 
Wydawnictwo 
W. A. B.

FILM DVD:

Mrs Henry Wood,
Rodzina 
Channingów,
Wydawnictwo 
Zysk i S-ka

Ewa Martynkien, 
Chłopiec i Gwiezdny 
Wilk, 
Wydawnictwo 
Literatura

Anna Stryjewska,
Uwierz w siebie, 
Matyldo,
Wydawnictwo
Skarpa Warszawska

Radosław Piwowarski,
Pani od polskiego,
[2025]

Sylwia Chutnik 
w lirycznej odsłonie
19 marca, po 15 latach od swojej ostatniej wizyty, Sylwia Chutnik ponownie 

zasiadła na naszej scenie - tym razem w wyjątkowym, bardziej lirycznym 
wydaniu, jako autorka poezji.
Frekwencja dopisała, a  atmosfera od pierwszych minut sprzyjała rozmowie. 
Punktem wyjścia był tomik „Pobite gary”, który szybko otworzył przestrzeń dla 
szerszej, osobistej dyskusji - o pewności siebie, odwadze i bezkompromisowo-
ści. O tym, jak często rezygnujemy z własnego głosu, choć mamy pełne prawo 
go wyrażać.
Wybrzmiało jasno: każdy z nas jest ekspertem od własnych doświadczeń i emocji, 
a także ma prawo o nich mówić.
To było spotkanie ważne, poruszające i potrzebne. Dziękujemy Sylwii Chutnik za 
przyjęcie zaproszenia, a Elizie Trojanowskiej za uważną rozmowę.

XII Gala Alei Gwiazd 
Literatury już w maju

W tym roku odsłonimy już dwunastą gwiazdę w naszej Alei Gwiazd Litera-
tury! 

Przez wszystkie lata wydarzenie związane z  uhonorowaniem kolejnych auto-
rów nabrało prestiżu i nieustannie zwiększa swój zasięg. W 2024 r. Aleja została 
wyróżniona certyfikatem Najlepszego Produktu Turystycznego Województwa 
Mazowieckiego, co dodatkowo potwierdza jej rosnące znaczenie. W związku 
z  tym w grudniu 2025 r., po raz pierwszy w historii, została zwołana kapituła, 
aby wyłonić kolejnego laureata Gwiazdy. Kapituła łączyła pracowników kultu-
ry, laureatów poprzednich gali, krytyków literackich oraz przedstawicieli branży 
wydawniczej, tworząc wyjątkowe, eksperckie gremium.
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Z  ogromną radością ogłaszamy, że decyzją kapituły laure-
atem XII Gali Alei Gwiazd Literatury został Szczepan Twar-
doch – autor, którego twórczość inspiruje i porusza szerokie 
grono czytelników. To kolejny dowód uznania dla jego wkładu 
w polską literaturę, obok licznych nagród i wyróżnień, które 
już zdobył.
XII Gala Alei Gwiazd Literatury z udziałem Szczepana Twar-
docha już 30 maja 2026! 

fot. Jacek Poremba

Tamara Łempicka 
- ikona czy iluzja?

12 lutego rozpoczęliśmy cykl „Sztuka Kobiet”, a  jego 
pierwszą bohaterką była Tamara Łempicka - artystka 

odważna i bezkompromisowa, do dziś fascynująca i niejed-
noznaczna, uosobienie nowoczesności, luksusu i  elegancji. 
Żyła tak, jak malowała - intensywnie, świadomie i na własnych 
zasadach. Do dziś zachwyca, ale też budzi kontrowersje.
Podczas spotkania zastanawialiśmy się, ile w jej biografii było 
prawdy, a  ile świadomie budowanej legendy. Prezentację 
poprowadziła Eliza Trojanowska, odsłaniając mniej oczywiste 
wątki z życia i twórczości artystki.
Po spotkaniu można było również zapoznać się z książkami 
poświęconymi artystce - wiele osób skorzystało z okazji, by 
pogłębić wiedzę i kontynuować tę fascynującą opowieść już 
we własnym zakresie.

mat. MBP w Mińsku Mazowieckim

„Portrety kobiet 
w malarstwie mistrzów” 

– wystawa Mariana 
Sołobodowskiego

Dzień Kobiet świętowaliśmy w  Mu-
zeum Ziemi Mińskiej wernisa-

żem wystawy pocztówek secesyjnych 
z  kolekcji Mariana Sołobodowskiego 
pt. „Portrety kobiet w  malarstwie mi-
strzów”. Z tej okazji każdy odwiedzający 
otrzymał mały upominek, na który skła-
dała się okolicznościowa pocztówka 

i lustereczko z cytatem znanej piosenki 
„Naprawdę jaka jesteś…”.
Oprócz oryginałów, pokazaliśmy 22 
plansze w  powiększonymi reproduk-
cjami kart pocztowych wraz z  reprin-
tami życzeń i  pozdrowień spisanych 
przed stu laty na tych pocztówkach. 
Każda z prezentowanych kart to małe 
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Jedna z  ulic naszego miasta nosi 
imię Stefana Okrzei, ale niewielu 

Mińszczan wie, kim był i  czego doko-
nał jej patron. Urodzony w  roku 1886 
w Dębem Wielkim był członkiem PPS 
i Organizacji Bojowej PPS (często myl-
nie przypisywana jest mu przynależ-
ność komunistyczna), był działaczem 
niepodległościowym i  socjalistycz-
nym, co na przełomie XIX i  XX wieku 

140. rocznica urodzin 
Stefana Okrzei

oznaczało walkę o  wyzwolenie Polski 
z  jarzma zaborców i  o  poprawę losu 
robotników. 
W tym roku przypada 140. rocznica uro-
dzin Okrzei i z tej okazji Muzeum Ziemi 
Mińskiej wydało publikację autorstwa 
Wiktora Cygana pt. „Stefan Okrzeja 
(1886-1905). Rewolucjonista i  patriota”, 
którą rozdało mieszkańcom ulicy pod 
koniec lutego. 

25 marca, w siedzibie MZM przy ul. Ste-
fana Okrzei 16, odbyło się spotkanie au-
torskie z Wiktorem Cyganem, który opo-
wiadał zgromadzonym o  losach Okrzei, 
o  jego sytuacji rodzinnej, powiązaniach 
politycznych i  przedwczesnej śmierci – 
Okrzeja został stracony w Cytadeli War-
szawskiej w wieku zaledwie 19 lat.
Muzeum Ziemi Mińskiej planuje kolejne 
publikacje, przybliżające sylwetki patro-
nów mińskich ulic - warto wiedzieć, kim 
byli ludzie, których nazwiska wymie-
niamy za każdym razem, podając swój 
adres.

dzieło sztuki. Autorami wielu z  nich byli wybitni artyści epoki: Teodor 
Axentowicz, Franciszek Żmurko, Stanisław Wyspiański, Tadeusz Okoń 
i inni. Choć każdy z twórców niewątpliwie charakteryzował się własnym 
warsztatem i  stylem, na prezentowanych kartach widać jednak cechy 
wspólne: silny wpływ secesji i fascynację postacią kobiety. 

Wystawę można było oglądać w  dniach 4 marca – 7 kwietnia 2026 r. 
w siedzibie MZM przy ul. Okrzei 16.

Święto 7 Pułku Ułanów 
Lubelskich

z  Żandarmerią Wojskową, zaprosili 
Mińszczan do zwiedzania koszar, a wie-
czorem Święto Pułku rozpoczęły uro-
czystości przy pomniku gen. bryg. Zyg-
munta Piaseckiego, dowódcy 7 Pułku 
Ułanów Lubelskich w latach 1920-1929. 

W marcu świętowaliśmy 105. 
rocznicę odznaczenia sztanda-

ru 7 Pułku Ułanów Lubelskich orderem 
Virtuti Militari. 
W  sobotę, 21 marca, Towarzystwo Pa-
mięci 7 Pułku Ułanów Lubelskich wraz 

Główne obchody miały miejsce w nie-
dzielę, 22 marca. W  ramach uroczy-
stości, na zieleńcu przed siedzibą PEC, 
odsłonięto tablicę poświęconą gen. Ka-
zimierzowi Sosnkowskiemu, patronowi 
7 Pułku Ułanów Lubelskich i ulicy, przy 
której znajduje się muzeum pułkowe. 
Tablica autorstwa Wojciecha Batko, po-
wstała z inicjatywy Biura Upamiętniania 
Walk i  Męczeństwa IPN, Towarzystwa 
Pamięci 7 Pułku Ułanów Lubelskich 
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i  Muzeum Ziemi Mińskiej. Konsultan-
tem merytorycznym był dr Maciej 
Korkuć - naczelnik Oddziałowego Biu-
ra Upamiętniania Walk i  Męczeństwa 
IPN w  Krakowie. Odsłonięcia dokonali: 
dr Robert Derewenda - dyrektor Od-
działowego Biura Upamiętniania Walk 
i Męczeństwa IPN w Lublinie, burmistrz 
Mińska Mazowieckiego - Marcin Jaku-
bowski, prezes PEC - Jarosław Belkie-
wicz oraz prezes Towarzystwa Pamię-
ci 7 Pułku Ułanów Lubelskich - Zenon 
Duszczyk. 
Po odsłonięciu tablicy i  złożeniu kwia-
tów, zgromadzeni goście udali się do 
ogrodów MZM Dział 7 Pułku Ułanów 

Lubelskich, gdzie odbyła się dalsza 
część obchodów. Oprócz oficjalnych 
przemówień, odczytano Apel Pole-
głych. Jak co roku zabił też siedmiokrot-
nie Dzwon Wolności. 
Tegoroczne uroczystości uświet-
nił 7  Batalion Kawalerii Powietrznej 
z  Tomaszowa Mazowieckiego, który 
wystawił asystę honorową i  przy-
gotował dla zwiedzających ciekawą 
prezentację, na której można było za-
poznać się ze współczesnym uzbro-
jeniem. Swoje stoisko przygotowało 
też Wojskowe Centrum Rekrutacji 
z  Mińska Mazowieckiego oraz grupy 
rekonstrukcyjne.

W części oficjalnej wzięła udział Mińska 
Orkiestra Dęta i  liczne poczty sztanda-
rowe. 
Dalsza część świętowania odbyła się 
w  luźniejszej atmosferze, przy dźwię-
kach Maciejowej Kapeli. 
Krótką relację z niedzielnych wydarzeń 
można obejrzeć w serwisie VOD TVP3. 
Reportaż nosi tytuł „Święto Pułku” i miał 
swoją telewizyjną premierę 2 kwietnia 
o godzinie 23.50.

Targ Wielkanocny
Nawiązując do średniowiecznej 

tradycji, Muzeum Ziemi Mińskiej 
organizuje na Starym Rynku trzy tar-
gi w ciągu roku. Pierwszym z nich jest 

Targ Wielkanocny, znany też pod nazwą 
Jarmarku Sendomierskiego. 
Tegoroczny targ odbył się 29 marca 
i  zgromadził liczne grono wystawców. 

Na straganach królowały potrawy re-
gionalne, rzemiosło, rękodzieło i sztuka 
użytkowa. Na stoisku muzealnym, jak 
zwykle prezentowaliśmy najnowsze 
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publikacje, przygotowaliśmy też świąteczne upominki: dla 
dorosłych - zestawy pocztówek, dla dzieci – słodycze, książ-
ki i kolorowanki. 
Pogoda dopisała, więc Stary Rynek tętnił życiem aż do 
zamknięcia targu o godzinie 16. Kolejny raz spotkamy się 
w tym miejscu we wrześniu, bo właśnie wtedy organizu-
jemy Targ Janowy, na który już teraz serdecznie zapra-
szamy.

mat. MZM w Mińsku Mazowieckim

Uczestnicząc w  wydarzeniach ju-
bileuszowych współtworzymy 

rozdział historii, który zamyka pół-
wiecze działalności Miejskiej Szkoły 
Artystycnej w  symbolicznej „Kapsule 
Czasu”. Przed nami otworzy się nie-
bawem kolejne pięćdziesięciolecie 
dla naszej aktywności i kreatywności. 
Każdy miesiąc tego roku rodzi unikal-
ny i  jedyny w  swoim rodzaju projekt 
artystyczny: to nie tylko koncerty, ale 
również spotkania o  charakterze in-
tegracyjnym, na których niejedno-
krotnie zaciera się granica pomiędzy 
występującymi a publicznością. Daje 
to poczucie, że wszyscy jesteśmy 
częścią wielkiego rajdu artystycz-
nego prowadzącego do finałowego 
koncertu jubileuszowego - 11 czerw-
ca 2026 r. 
Za nami fantastyczna „Randka 
w ciemno z kompozytorem” według 
pomysłu p. Marty Sosińskiej. Było to 
spotkanie pełne humoru, zaskakują-
cych pomysłów i  muzyki w  pięknie 

udekorowanej Auli. Za nami również 
coroczne święto - „Dzień Patrona” - 
tym razem zainspirowane piosenką 
o tematyce kobiecej. Nad koncertem 
czuwała p. Justyna Kowynia.
21 kwietnia zaprezentowaliśmy bajkę 
muzyczną pokazującą, jaki wpływ po 
dziś dzień ma osobowość twórcza 
patrona szkoły Konstantego Ryszarda 
Domagały. 
Przed nami koncert plenerowy (21 
maja 2026), który dzięki współpracy 
i uprzejmości Muzeum Ziemi Mińskiej 
odbędzie się na łonie natury.
Przy natłoku jubileuszowych wyda-
rzeń nie zapominamy o innych aktyw-
nościach. Wydajemy gazetkę szkolną 
„Akolada”, na profilu FB i stronie www 
pojawiają się na bieżąco relacje z au-
dycji klasowych, wzmianki o  sukce-
sach uczniów w konkursach. Za nami 
coroczny test CEA w  klasach teorii 
i tydzień otwarty, a wkrótce egzaminy 
roczne, dyplomy uczniów klas najstar-
szych. Stopniowo zamykamy kolejne 

etapy rekrutacji, 
aby już w lipcu po-
dać listę przyszło-
rocznych pierwszokla-
sistów. Wymiana wierszy w „Punkcie 
poezji” w naszej szkole trwa nieprze-
rwanie. Niebawem ozdobimy schody 
napisami, które pomogą zapamiętać 
tajniki muzyki.
Na co dzień dbamy, by uczniowie 
mieli możliwość relaksu pomiędzy za-
jęciami, tworząc przyjazne i  twórcze 
kąciki gier, klocków i książek – a także 
przestrzeń uśmiechu, dobrego słowa 
i  inspirującej dyskusji. Miejska Szkoła 
Artystyczna to wyjątkowe miejsce, 
w  którym relacja mistrz–uczeń przy-
nosi niepowtarzalne owoce – nie tyl-
ko na gruncie muzycznym, lecz także 
w kształtowaniu osobowości.
Zapraszamy do współpracy, wspar-
cia naszych działań, współtworzenia 
wydarzeń, obecności na koncertach 
oraz wspólnej radości muzykowania.

mat. MSA

Aktywni i kreatywni 
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Biblioteka Pedagogiczna im. Heleny Radlińskiej w Siedlc-
ach – Filia w Mińsku Mazowieckim w 2026 roku kon-

tynuuje działalność edukacyjną i  kulturalną dla dzieci, 
młodzieży, nauczycieli i mieszkańców powiatu. Organizu-
je spotkania, warsztaty i wystawy promujące czytelnictwo 
oraz wspierające szkoły i przedszkola.
Do końca marca prezentowano wystawę „Śladami 
Anny Natorff – artystyczna podróż przez pokolenia”, 
przygotowaną z udziałem uczniów Liceum Sztuk Plastyc-
znych w Mińsku Mazowieckim. Placówka prowadzi także 
zajęcia dla najmłodszych – m.in. spotkanie karnawałowe 
z  warsztatami tworzenia masek, wizytę przedszkolaków 
korzystających z  interaktywnej podłogi FunFloor oraz 
lekcję o wodzie dla uczniów szkoły podstawowej.
W  lutym biblioteka przygotowała szkolenia dla nauczy-
cieli, w tym spotkanie „Moc opowieści” o roli storytellin-
gu w edukacji oraz zajęcia dotyczące trudności uczniów 
w  nauce matematyki zorganizowane przez Poradnię 
Psychologiczno-Pedagogiczną w Mińsku Mazowieckim.
Placówka zapewnia dostęp do Academiki – Cyfrowej 
Wypożyczalni Publikacji Naukowych, platformy IBUK Libra 

Interaktywnie 
w Bibliotece Pedagogicznej 

w Mińsku Mazowieckim
oraz kodów do serwisów Legimi i Empik Go, oferujących 
e-booki, audiobooki i podcasty.

mat. Biblioteka Pedagogiczna filia 
w Mińsku Mazowieckim

	 EDUKACJA

Reforma26. Kompas Jutra
Na zaproszenie Wioletty Krzyża-

nowskiej, Mazowieckiej Kurator 
Oświaty, w  Szkole Podstawowej nr 
3 im. Jana Pawła II w  Mińsku Mazo-

wieckim odbyło się spotkanie z cyklu 
„Reforma26. Kompas Jutra”, poświę-
cone zmianom w  edukacji planowa-
nym od września 2026 roku.

W  wydarzeniu wzięli udział nauczy-
ciele, dyrektorzy szkół i rodzice z kilku 
powiatów regionu, a  także przedsta-
wiciele administracji rządowej i  sa-
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morządowej, w tym burmistrz Marcin 
Jakubowski oraz zastępca burmistrza 
Katarzyna Łaziuk.
Najważniejsze założenia reformy 
przedstawiła wiceministra edukacji 
Izabela Ziętka, która omówiła kierunki 
zmian, harmonogram ich wdrażania 
oraz cele, jakie mają zostać osiągnięte. 
Uczestnicy poznali także wyniki badań 
przygotowanych przez Instytut Badań 
Edukacyjnych, stanowiących pod-
stawę nowych rozwiązań programo-
wych i koncepcji profilu absolwenta.
Program spotkania obejmował deba-
tę inspirującą, sesję pytań i odpowie-
dzi oraz warsztaty w formule stolików 
przedmiotowych. Dyskusje koncen-
trowały się m.in. na zmianie kultury 
pracy szkoły, wzmacnianiu sprawczo-
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ści uczniów, roli informacji zwrotnej 
w  ocenianiu oraz budowaniu relacji 
i dobrostanu w środowisku szkolnym. 
Ważnym elementem były także roz-
mowy z  rodzicami, którzy aktywnie 
włączyli się w  debatę o  przyszłości 
edukacji swoich dzieci.
Podkreślano, że reforma zakłada 
większy nacisk na kompetencje przy-
szłości, interdyscyplinarność oraz 
praktyczne wykorzystanie wiedzy. 
Zmiany będą wprowadzane stopnio-
wo – od września 2026 roku nowe 
podstawy programowe obejmą m.in. 
klasy pierwsze i czwarte.
Konferencja była okazją do wymiany 
doświadczeń, zgłaszania wątpliwości 
oraz wspólnego wypracowywania 
kierunków działań. Uczestnicy zgodnie 

Z wyrazami wdzięczności
Szkoła Podstawowa nr 5 w Mińsku 

Mazowieckim uroczyście poże-
gnała odchodzącą ze stanowiska dy-
rektor placówki – Ewę Szczerbę. 
Był to moment podsumowań, wspo-
mnień i  podziękowań za lata in-
tensywnej pracy na rzecz uczniów, 
nauczycieli oraz całej społeczności 
szkolnej. W  imieniu samorządu za 
wszystkie lata owocnej współpracy 
oraz ogromne zaangażowanie w roz-
wój mińskiej oświaty podziękowali 
radni oraz burmistrz Marcin Jaku-
bowski. 
To były lata pełne inicjatyw, ambitnych 
projektów edukacyjnych, działań wy-
chowawczych i  inwestycji, które re-
alnie wpływały na jakość kształcenia 
oraz komfort nauki dzieci i młodzieży. 
Szkoła z każdym rokiem rozwijała się 

jako przestrzeń przyjazna uczniom – 
otwarta, nowoczesna i pełna pasji. 
Szczególnym powodem do dumy po-
zostaje fakt, że w 2018 r. Ewa Szczer-
ba została laureatką Ogólnopolskiego 
Konkursu „Super Dyrektor Szkoły” 
– wyróżnienia potwierdzającego jej 
profesjonalizm, skuteczność i  serce 
wkładane w codzienną pracę. 
Dziękujemy za lata oddania, troski 
o najwyższy poziom edukacji oraz za 
wychowanie kolejnych pokoleń mło-
dych mieszkańców naszego miasta. 
Życzymy wszystkiego, co najpiękniej-
sze na nowej drodze życia – spokoju, 
satysfakcji z  dotychczasowych osią-
gnięć oraz wielu powodów do uśmie-
chu każdego dnia. 

mat. UM Mińsk Mazowiecki 

podkreślali, że spotkanie miało dużą 
wartość merytoryczną i  sprzyjało in-
tegracji lokalnego środowiska oświa-
towego wokół nadchodzących zmian.

mat. UM Mińsk Mazowiecki 
fot. UM Mińsk Mazowiecki/

FB Kuratorium Oświaty w Warszawie 
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Janusz Piechoski oraz radny Rady Po-
wiatu Mińskiego Antoni Jan Tarczyński.
W  wydarzeniu uczestniczyli również 
przedstawiciele środowisk kombatanc-
kich, w  tym prezes Związek Inwalidów 
Wojennych RP oddział Mińsk Mazo-
wiecki - Józef Jedynak, dyrektorzy lo-
kalnych szkół, reprezentanci organiza-
cji pozarządowych, duchowieństwa, 
harcerstwa oraz służb mundurowych: 
Wojska Polskiego, Policji, Państwowej 
Straży Pożarnej i Straży Miejskiej.

W ramach projektu „Working to-
gether for professional future 

in Europe - Jobs4All”, którego koordy-
natorem jest Szkoła Podstawowa nr 1 
im. Mikołaja Kopernika w  Mińsku Ma-
zowieckim, od 2 do 6 marca w Mińsku 
Mazowieckim gościliśmy uczniów i  na-
uczycieli z Grecji, Portugalii i Malty. 
Projekt, realizowany z placówkami w na-
szym mieście w  oparciu o  program 

Erasmus+ (Akcja 2/KA210 Współpraca 
szkół), przygotowany został przez Kata-
rzynę Trojanek odpowiedzialną w UM za 
sprawy europejskie. 
Każdy dzień był dla naszych gości inspi-
rujący. Uczestniczyli w  różnego rodzaju 
zajęciach - od nauki lepienia pierogów, 

doskonalenia umiejętności jazdy na ły-
żwach po wizytę w Europa Experience. 
W  rozmowach podkreślali, że czuli się 
u  nas dobrze, co bez wątpienia było 
efektem otwartości naszego miasta, 
w którym żyje się najlepiej.

mat. UM Mińsk Mazowiecki

Goście z Erasmus+

27 lutego na terenie Szkół Salezjań-
skich „Sapere aude” w  Mińsku 

Mazowieckim odbyły się powiatowe 
obchody Narodowego Dnia Pamięci 
Żołnierzy Wyklętych.
W uroczystościach wzięli udział przed-
stawiciele władz samorządowych oraz 
licznie zgromadzeni goście. Miasto re-
prezentowali zastępca burmistrza Ro-
bert Smuga oraz przewodnicząca Rady 
Miasta Barbara Reda. Obecni byli także 
wójt Gminy Mińsk Mazowiecki Antoni 

Dzień Pamięci
Po części oficjalnej w  sali gimnastycz-
nej salezjańskiej placówki odbyła się 
uroczysta gala, upamiętniająca wyda-
rzenia i bohaterów trudnych, powojen-
nych lat.
To był ważny dzień pamięci, refleksji 
i wspólnoty.

mat. UM Mińsk Mazowiecki 
fot. Szkoły Salezjańskie
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Elektro-Liderki 
z „Piątki” wiedzą,
jak dbać 
o środowisko! 
Uczennice ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Mińsku Mazo-

wieckim im. Józefa Wybickiego już po raz dziesiąty biorą 
udział w ogólnopolskim konkursie ekologicznym „Dobre rady 
na elektroodpady – oddaj mnie w dobre ręce”. Działania szko-
ły objęte zostały patronatem burmistrza miasta – Marcina Ja-
kubowskiego.
Mińska „Piątka” ma już na swoim koncie duże sukcesy – czte-
rokrotnie stawała na podium, zdobywając trzy razy pierwsze 
i trzecie miejsce w konkursie! 
Uczennice wraz z koordynatorką projektu Edytą Kopeć pro-
wadzą wiele działań edukacyjnych:
l	rozmawiają z  nauczycielami, rodzicami i  pracownikami 

firm o właściwym postępowaniu z elektroodpadami
l	rozdają ulotki i przygotowują materiały informacyjne
l	organizują warsztaty i pogadanki dla uczniów
l	promują ekologię w lokalnych mediach

W szkole pojawiły się także gazetki pod hasłem „Elektroodpa-
dy w pigułce – czyli co, jak, gdzie i kiedy…”, a uczniowie biorą 
udział w  konkursach plastycznych i  zbiórce zużytych bate-
rii. Finałem działań była zbiórka elektroodpadów w  SP nr 5 
w dniach 22-23 kwietnia. 

mat. UM Mińsk Mazowiecki

Wiosenny korowód
20 marca 2026 roku przedszkola-

ki z  Miejskiego Przedszkola nr 
6 uroczyście powitały Pierwszy Dzień 
Wiosny. Tego dnia dzieci zebrały się 
w kolorowym korowodzie, a następnie 
wyruszyły na wyjątkowy pochód wio-
senny. Podczas spaceru obserwowały 

budzącą się do życia przyrodę, słuchały 
śpiewu ptaków i  cieszyły się świeżym 
powietrzem.
Wspólnie śpiewano piosenki o wiośnie, 
a  w  strojach dominowały wiosenne 
barwy – przede wszystkim kolor zielony. 

Pani Wiosna przypomniała, jak piękny 
jest świat budzący się do życia. Dzięki 
niej w  przedszkolu zrobiło się cieplej, 
weselej i bardziej kolorowo.

mat. Marlena Michałowska, PM nr 6
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spotkania z prelegentkami – Marzeną Denkiewicz oraz Magdale-
ną Gajczyk.
Podczas pierwszego bloku swoją obecnością zaszczycili 
uczestników: zastępca burmistrza Katarzyna Łaziuk, wicesta-
rosta Urszula Pacyga, oraz dyrektor Biura Oświaty, Edyta Chło-
pik. Obie części zakończyły się quizem sprawdzającym wiedzę 
uczestników.
Nagrody dla zwycięzców zostały ufundowane przez Miasto 
Mińsk Mazowiecki oraz szkołę organizującą wydarzenie, a do-
datkowym upominkiem były przygotowane przez zespół pro-
jektowy naklejki.
Projekt wpisuje się w kluczowe obszary działań Komisji Europej-
skiej na lata 2024–2029, w szczególności w zakresie profilaktyki 
zdrowia psychicznego i fizycznego. Komisja Europejska prowa-
dzi również ogólnoeuropejskie badania dotyczące wpływu me-
diów społecznościowych na dobrostan użytkowników.

mat. Zespół projektowy RecoverED

Tydzień Matematyki w Przedszkolu 
Miejskim nr 6
W ramach projektu „Matematyczne 

podróże małe i duże”, którego ce-
lem jest m.in. rozwijanie twórczej aktyw-
ności dzieci, oraz z okazji Dnia Matema-
tyki (12 marca), zorganizowano konkurs 
pod hasłem „Geometryczne cudaki”.

Wzięło w  nim udział 49 przedszkola-
ków. Wszystkie prace wyróżniały się 
kreatywnością i  pomysłowością, co 
sprawiło, że wybór najlepszych był nie-
zwykle trudny. Powstały przestrzenne 
formy z  materiałów recyklingowych 

i  kartonów, rozwijające wyobraźnię 
oraz sprzyjające wspólnej pracy dzieci 
i rodziców.
Gratulujemy wszystkim uczestnikom!

mat. PM nr 6

RecoverED
Temat zaburzeń odżywiania był głównym punktem spo-

tkania, które 13 marca 2026 roku zgromadziło młodzież 
w  hali sportowej Liceum Ogólnokształcącego im. Polskiej 
Macierzy Szkolnej w Mińsku Mazowieckim. Wydarzenie zor-
ganizowano w ramach Olimpiady „Zwolnieni z Teorii”.
Spotkanie objęte było patronatem Burmistrza Miasta Mińsk 
Mazowiecki, Marcina Jakubowskiego, Starosty Powiatu Miń-
skiego, Remigiusza Górniaka, Parlamentu Europejskiego oraz 
Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej 
w Mińsku Mazowieckim.
Wydarzenie podzielono na dwa bloki. W pierwszym uczestni-
czyło około 500 uczniów liceum (klasy I–III), natomiast w drugim 
– około 300 uczniów ze szkół: Zespołu Szkół nr 1 im. Kazimierza 

Wielkiego, Zespołu 
Szkół Turystyczno-
-Gastronomicznych, 
Zespołu Szkół im. 
Marii Skłodowskiej-
-Curie, Zespołu 
Szkół Zawodowych 
nr 2 im. Powstań-
ców Warszawy oraz 
Zespołu Szkół Eko-
nomicznych. W obu 
częściach odbyły się 
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W Bukareszcie odbyło się wyda-
rzenie „YOUth in the Digital Era” 

w  ramach programu Szkoła-Ambasa-
dor Parlamentu Europejskiego (EPAS), 
w  którym udział wzięła młodzież z  na-
szego miasta. Młodsi Ambasadorzy 
EPAS z  Zespołu Szkół Ekonomicznych 
oraz Zespołu Szkół nr 1 im. Kazimierza 
Wielkiego, pod opieką Bartłomieja Sit-
nickiego, uczestniczyli w  międzynaro-

Spotkanie EPAS 
w Bukareszcie

dowym seminarium EPAS Together, 
które zgromadziło ok. 200 młodych lu-
dzi z kilku krajów UE.
Rozmawiano m.in. o roli młodych w de-
mokracji, dezinformacji, zdrowiu psy-
chicznym w  epoce cyfrowej, cyber-
przemocy oraz sztucznej inteligencji, 
a także o budowaniu relacji i wymianie 
doświadczeń między rówieśnikami 
z  różnych państw. Równolegle na-

uczyciele – Starsi Ambasadorzy EPAS 
– uczestniczyli w spotkaniach dotyczą-
cych rozwoju programu i  współpracy 
z siecią Europe Direct.
Udział w  seminarium był dla uczniów 
cennym doświadczeniem – pozwolił 
poszerzyć wiedzę o UE, rozwinąć kom-
petencje językowe i nawiązać między-
narodowe kontakty.
Dziękujemy partnerom za współpracę, 
dzięki której możliwy był udział w wyda-
rzeniu. Razem dla demokracji!

mat. Bartłomiej Sitnicki, 
Starszy Ambasador EPAS, ZSE 

w Mińsku Mazowieckim

Mobilność na Malcie
w ramach projektu 
Erasmus+

Szkoła Podstawowa nr 1 im. Mikołaja Kopernika 
realizuje projekt „Jobs4all” w  ramach progra-

mu Erasmus+. Na lata 2024–2026 placówka pozy-
skała 60 000 euro, które przeznacza na rozwijanie 
kompetencji uczniów oraz współpracę z partnera-
mi z Grecji, Portugalii i Malty.
W październiku 2025 r. delegacja z „Jedynki” udała 
się na Maltę w ramach projektu Erasmus+ „Working 
together for professional future in Europe – Job-
s4All”. Mobilność odbyła się pod hasłem „The secret 
to success is to make your job your vocation”, a na-
szymi gospodarzami byli: Secretariat for Catholic 
Education (Balzan), Savio College (Dingli) i Our Lady 
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Jednym z wydarzeń organizowanych 
w  ramach konferencji Miejsko-Po-

wiatowego Aliansu Przeciw Depresji 
były warsztaty dla uczniów kl. 4-6 szkół 
podstawowych prowadzone przez 
ekspertów ze Stowarzyszenia Pravda 
„Krytyczne myślenie i  bezpieczeństwo 
w  internecie”. Program poświęcony 
higienie cyfrowej, przygotowany dla 
tej właśnie grupy wiekowej, zakłada 
pracę na bliskich uczniom przykładach 
(memy, media społecznościowe, gry), 
w  czasie której uczą się rozpoznawać 
fake newsy i budują bezpieczne nawyki 
cyfrowe. 

Higiena cyfrowa

Immaculate School (Hamrun). Podczas 
wyjazdu nasi uczniowie i nauczyciele:
• 	poznali maltański system edukacji 

podczas wizyt w  Savio College oraz 
Our Lady Immaculate School,

• 	 odwiedzili uczelnie wyższe, m.in. 
MCAST (technologia i  sztuka) oraz In-

stytut Studiów Turystycznych (ITS), 
gdzie uczestniczyli w warsztatach i spo-
tkaniach z doradcami zawodowymi,

• 	szlifowali umiejętności, które ułatwią 
im start na europejskim rynku pracy.

Wizyta była nie tylko nauką, ale też oka-
zją do budowania międzynarodowych 

relacji i wymiany dobrych praktyk. Pro-
jekt potrwa do końca przyszłego roku 
szkolnego, otwierając przed mińską 
młodzieżą kolejne europejskie drzwi.
Erasmus+ zmienia życie i  otwiera 
umysły!

mat. Katarzyna Trojanek, 
koordynator projektu Erasmus+

	 SPORT

Zajęcia odbyły się 19, 20 i  26 marca 
w  mińskich szkołach podstawowych. 
Łącznie wzięło w nich udział około 150 
uczniów.

Dziękujemy wszystkim uczestnikom za 
obecność i zaangażowanie. 

mat. UM Mińsk Mazowiecki

100-lecie MKS Mazovia 
Mińsk Mazowiecki 

6 grudnia 2025 roku, w  scenerii Pa-
łacu „Noce i  Dnie” odbyła się gala 
z okazji 100. urodzin Miejskiego Klubu 
Sportowego Mazovia Mińsk Mazo-
wiecki. Wiele doniosłych słów zostało 
wypowiedzianych o dostojnej jubilat-
ce, Dumie Mińska, chlubie lokalnego 
sportu w czerwono-biało-niebieskich 
barwach. Gospodarzem wydarzenia 
był prezes klubu Andrzej Kuć, zawod-
nik i  trener, organizator i  filantrop, 
człowiek o  wielkim sercu, związany 
z  kilkoma dyscyplinami sportu, naj-
mocniej z piłką nożną i rugby.

Kazimierzem Płochockim (byłym za-
wodnikiem i  szkoleniowcem), ale tak-
że zaprzyjaźnione kluby i  organizacje 
sportowe z całego powiatu i Mazowsza. 

Zarząd Klubu zaprosił na jubileusz 
sportowców, trenerów i  działaczy 

związanych przed laty i  obecnie z  Ma-
zovią, na czele z  nestorem 86-letnim 
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Wśród samorządowców i  biznesme-
nów nie brakowało sympatyków Mazo-
vii, których widujemy podczas meczów 
i  turniejów. Władze miasta, powiatu 
i gminy reprezentowali burmistrz Mar-
cin Jakubowski (z  radnymi Rady Mia-
sta), starosta Remigiusz Górniak i  wójt 
Antoni Janusz Piechoski.
Byli z  nami: Czesław Mroczek, Sekre-
tarz Stanu w Ministerstwie Spraw We-
wnętrznych i Administracji, Anna Brze-
zińska, członkini Zarządu Województwa 
Mazowieckiego i  Mirosław Krusiewicz, 
Dyrektor Departamentu Edukacji Pu-
blicznej i  Sportu Urzędu Marszałkow-
skiego Województwa Mazowieckiego. 
Janinę Ewę Orzełowską, członkinię 
Zarządu Województwa Mazowieckie-
go, reprezentował Kamil Nalewka. Na 
jubileusz przyjechali prezesi Polskich 
Związków: Rugby (Jarosław Prasał), 
Tenisa Stołowego (honorowy, Dariusz 

Szumacher) i  Warcabów (Sylwester 
Flisikowski) oraz reprezentujący Polski 
Związek Piłki Nożnej Kamil Witkowski. 
Gościliśmy byłych prezesów Mazovii – 
Krzysztofa Koziorzębskiego, Krzysztofa 
Roguskiego i  Mirosława Krusiewicza. 
Otrzymali oni tytuł-statuetkę Honoro-
wego Prezesa MKS Mazovia.
MKS Mazovia był zawsze klubem wielo-
sekcyjnym, dziś to: piłka nożna, tenis sto-
łowy, rugby kobiet, warcaby, a  w  prze-
szłości m.in. rugby mężczyzn, brydż 
sportowy, piłka ręczna, lekkoatletyka, 
kolarstwo, siatkówka, żużel. Każda z dys-
cyplin to setki, a nawet tysiące nazwisk 
osób, które na przestrzeni wieku odci-
snęły swoje pięto na działalności po-
pularnej „Mazy”. Cieszyły i  drobne suk-
cesy, odnoszone na arenie powiatowej 
i  wojewódzkiej, ale też ogólnokrajowej 
i  międzynarodowej, na czele z  dwoma 
tytułami mistrzyni świata w  warcabach 

stupolowych dla Natalii Sadowskiej.
Gala 100-lecia Mazovii była okazją do 
cudownych spotkań, często po długich 
latach… wspomnień, podsumowań i pla-
nów na przyszłość. Prezes Andrzej Kuć, 
założyciel firmy Akpol, od 55 lat związa-
ny z MKS Mazovia, usłyszał mnóstwo ży-
czeń skierowanych do niego osobiście 
i kierowanego przez niego klubu.
Nagrody i  wyróżnienia, pamiątkowe 
medale i  odznaczenia – to docenienie 
tych, którzy zapisali się na kartach Ma-
zovii. Wielu z nich nie ma już wśród nas, 
są ich potomkowie pamiętający histo-
rię startów sportowych ojców, dziad-
ków i  pradziadków. W  sercach mamy 
wszystkich, dla których dobro Mazovii 
było i  jest ważne. Bo klub z ulicy Spor-
towej to coś więcej niż sport… To pasja, 
zamiłowanie, tradycja, rodzinne więzi 
kultywowane przez kolejne pokolenia.

mat. Radosław Giel

MOSiR finalistą Nagród 
Sport Biznes Polska!

Z ogromną satysfakcją informuje-
my o  sukcesie Miejskiego Ośrodka 

Sportu i  Rekreacji (MOSiR) sp.  z  o.o., 
który znalazł się w  ścisłym finale pre-
stiżowego konkursu Nagród Sport Biz-
nes Polska w kategorii „Ośrodek Sportu 
2025 Roku”.
To wyjątkowe wyróżnienie przyznawa-
ne przez ekspertów rynku sportowo-
-biznesowego potwierdza, że Mińsk 
Mazowiecki wyznacza standardy 
w  zakresie zarządzania infrastrukturą 
sportową. MOSiR znalazł się w presti-
żowym gronie TOP 3 nominowanych 

ponieważ stawia na konsekwentny 
rozwój bazy sportowej miasta, wyso-
ką jakość usług dla wszystkich grup 
oraz profesjonalizm i  zaangażowanie 
pracowników, którzy codziennie dba-
ją o bezpieczeństwo i ofertę mińskich 
obiektów.
Warto podkreślić, że nominacja ta 
zbiega się z  wyjątkowym jubileuszem 
– 50-leciem działalności MOSiR (1976–
2026).  To wspaniałe zwieńczenie pół-
wiecza pracy na rzecz lokalnego spor-
tu, integracji oraz promocji aktywnego 
stylu życia wśród Mazowszan.
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Dołączamy do ogólnopolskiej rywalizacji Rowerowa Stolica Polski 2026!  

To świetna okazja, aby wspólnie zadbać o formę, dobrze się bawić i pokazać, 
że Mińsk Mazowiecki potrafi walczyć o najwyższe miejsca w klasyfikacji!  

Trening dla gmin: 21 marca – 21 maja
Rywalizacja dla gmin: 1–30 czerwca

Jak dołączyć?

• 	Pobierz bezpłatną aplikację Aktywne Miasta (Google Play / App Store)
• 	Wybierz Mińsk Mazowiecki jako swoją gminę
• 	Wsiadaj na rower i kręć kilometry dla naszego miasta! 
Każdy kilometr ma znaczenie – liczy się zarówno codzienna droga do pracy, jak 
i weekendowa wycieczka.
Pokażmy, że Mińsk Mazowiecki to prawdziwie rowerowe miasto!  
Zachęć rodzinę, znajomych i  znajomych znajomych – im nas więcej, tym 
wyższa pozycja w rankingu!

Mińsk Mazowiecki kręci kilometry! 

Za nami pierwsza sportowa rywalizacja w ramach Grand Prix, która odbyła 
się 8 marca w Aquaparku Miejskim. Na starcie stanęli zarówno doświad-

czeni pływacy, jak i amatorzy, którzy chcieli sprawdzić swoje możliwości w wo-
dzie i poczuć prawdziwą atmosferę zawodów.
W wydarzeniu wzięło udział ponad 80 zawodników, którzy rywalizowali w róż-
nych kategoriach wiekowych. Zawodnicy startowali w przyjaznej, sportowej 
atmosferze, a nad prawidłowym przebiegiem zmagań czuwał elektroniczny po-
miar czasu, dzięki czemu każdy mógł dokładnie sprawdzić swój wynik. 
Gratulujemy wszystkim uczestnikom świetnych startów, determinacji i sporto-
wego ducha!

Kolejne terminy Grand Prix:
l 14 czerwca	 l 4 października	 l 20 grudnia 

Grand Prix Mińska 
Mazowieckiego 
w pływaniu

28 marca rozegraliśmy III turniej z serii Dart MOSiR CUP, w  którym 
udział wzięły 63 osoby. Rywalizacja toczyła się na 8 tarczach, 

w dwóch turach i systemie, który dostarczył mnóstwo sportowych emocji.
Najlepszy okazał się Bartek Rybicki, który przez cały turniej przegrał za-
ledwie 4  legi i  zwyciężył z  imponującą średnią finałową 70,45. Drugie 
miejsce zajął Maciek Nowak, a trzecie Rafał Rosołek. Padło także 6 mak-
symalnych rzutów 180, a najwyższy checkout wyniósł 100.
Czuliśmy niesamowitą energię. Dziękujemy, że byliście z nami tak licznie. 
To właśnie Wy tworzycie atmosferę, do której chce się wracać. 

Dart Mosir Cup



sobie zwycięstwo w klasyfikacji generalnej. Mimo to zdecy-
dował się wystartować – i ponownie udowodnił swoją świet-
ną formę, wygrywając także finałowy turniej i jeszcze bardziej 
umacniając się na pierwszym miejscu.
Ostateczna klasyfikacja Grand Prix przedstawia się następująco:
    1. Bartosz Jaworski
    2. Zbigniew Prokurat
    3. Aneta Antosiewicz
    4. Mirosław Podstawka
    5. Paweł Bątruk
    6. Mirosław Krusiewicz
    7. Mateusz Stawikowski
    8. Wiesław Wiśniewski
Najlepszą zawodniczką cyklu została Aneta Antosiewicz, któ-
ra oprócz miejsca na podium otrzymała także nagrodę dla 
najlepszej kobiety turnieju.
Zawodnicy z  miejsc 1–8 zostali nagrodzeni pucharami oraz 
nagrodami finansowymi. Uroczystego wręczenia nagród do-
konał Mirosław Krusiewicz - dyrektor Departamentu Eduka-
cji Publicznej i Sportu Urzędu Marszałkowskiego.
Tenis stołowy cieszy się dużą popularnością w naszym mie-
ście, a  poziom sportowy zawodników z  roku na rok rośnie. 
Organizatorzy zapowiadają kontynuację cyklu w  kolejnych 
sezonach.
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14 marca 2026 roku w hali sportowej SP 3 odbył się ostat-
ni turniej z  cyklu Grand Prix. Rozgrywki, prowadzone 

w kategorii OPEN, przyciągnęły zawodników z Mińska Mazo-
wieckiego i okolic, a kibicom dostarczyły wielu emocjonują-
cych pojedynków.
Organizatorem wydarzenia był MOSiR we współpracy z Miej-
skim Klubem Sportowym Mazovia Mińsk Mazowiecki.
Rywalizacja w całym cyklu była bardzo zacięta, jednak zde-
cydowanym liderem okazał się Bartosz Jaworski. Co cieka-
we, przed ostatnim turniejem miał on już tak dużą przewagę 
punktową, że nie musiał brać w  nim udziału, aby zapewnić 

Grand Prix Mińska 
Mazowieckiego w Tenisie Stołowym

Rekordowe powitanie wiosny
Tym razem było aktywnie, radośnie i… rekordowo! W  nie-

dzielę, 29 marca na Stadionie Miejskim przy ul. Sportowej 1 
na starcie stanęły setki uczestników – od najmłodszych po do-
świadczonych biegaczy. W biegu głównym na 5 km rywalizo-
wało aż 168 zawodników, a najlepszy czas – 16 minut i 8 sekund 
– pokazał, że poziom sportowy był naprawdę wysoki. 
Ogromne emocje towarzyszyły biegom dziecięcym i nordic 
walking, gdzie liczyła się przede wszystkim dobra zabawa 
i wspólna aktywność.

Czuliśmy niesamowitą energię – zarówno na trasie, jak 
i poza nią. Zawodnicy dali z siebie wszystko, a kibice stwo-
rzyli fantastyczną atmosferę i nie pozwolili nikomu zwolnić 
tempa. 
Dla nas każdy, kto pojawił się tego dnia, jest zwycięzcą. Cieszy 
nas, że z roku na rok przyciągamy coraz więcej osób. Potrze-
bujemy takich wydarzeń – wspólnych, aktywnych i pełnych 
pozytywnych emocji!



mat. MOSiR w Mińsku Mazowieckim Sp. z o.o.

Ogólnopolski Nocny 
Maraton  Pływacki OTYLIADA za nami!
W nocy z  14 na 15 marca 2026 r. 

nasz obiekt ponownie stał się 
miejscem wyjątkowego sportowego 
wyzwania. Uczestnicy OTYLIADY przez 
całą noc pokonywali kolejne długości 
basenu, sprawdzając swoją wytrzyma-
łość oraz siłę charakteru.
Gratulujemy wszystkim uczestnikom 
doskonałej kondycji, wytrwałości i deter-
minacji w walce o kolejne metry w wo-
dzie! Wasza postawa pokazuje, że pasja 
do pływania i sportowe ambicje potrafią 
pokonać nawet nocne zmęczenie.
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Serdecznie dziękujemy także ratowni-
kom, sędziom oraz całemu zespołowi or-
ganizacyjnemu za zaangażowanie, czu-
wanie nad bezpieczeństwem i sprawny 
przebieg wydarzenia przez całą noc.
Gratulacje dla najlepszych zawodni-
ków:
1. miejsce – Grzegorz PORADA - 33 450 m
2. miejsce – Łukasz FORETEK - 26 000 m
3. miejsce – Michał BENISZ - 25 250 m
Dziękujemy wszystkim za wspólną pły-
wacką noc!

Udany występ 
UKS Judo KONTRA 
W weekend (7–8 marca) reprezentanci Uczniowskiego Klubu Spor-

towego Judo KONTRA wzięli udział w dwóch prestiżowych wy-
darzeniach sportowych w  Piasecznie, prezentując bardzo wysoki po-
ziom przygotowania.
W sobotnim turnieju IKIZAMA CUP 9, rozgrywanym o Puchar Burmistrza 
Gminy Piaseczno, srebrny medal wywalczył Ivan Novyk, natomiast na 
trzecim stopniu podium stanęły Yeva Poberezhniuk oraz Kalina Witowska.
Kolejny dzień przyniósł jeszcze więcej radości podczas Ligi Przyszłych 
Olimpijczyków. Młodzi zawodnicy potwierdzili aspiracje do miana mi-
strzów, zdobywając łącznie pięć krążków. Złote medale zdobyli: Kalina 
Witowska, Kornelia Woźnica oraz Kamil Girndt. Srebro wywalczyli Filip 
Pisarek i Yeva Poberezhniuk.
Wszystkim zawodnikom gratulujemy determinacji i  życzymy dalszych 
sukcesów!

mat. UKS Judo KONTRA

Z PRAC RADY MIASTA

XXVIII sesja Rady Miasta Mińsk Mazowiecki – 9 marca 2026 r.
Uchwała Nr XXVIII.210.2026 w sprawie zmian w budżecie Miasta Mińsk Mazowiecki na rok 2026.

Uchwały podjęte na sesjach Rady 
Miasta Mińsk Mazowiecki
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XXIX sesja Rady Miasta Mińsk Mazowiecki – 23 marca 2026 r.
1.	 Uchwała Nr XXIX.211.2026 3w sprawie zaciągnięcia pożyczki,
2.	 Uchwała Nr XXIX.212.2026 w sprawie nadania nazwy ulicy Rodziny Popielów w Mińsku Mazowieckim,
3.	 Uchwała Nr XXIX.213.2026 w sprawie przyjęcia przez Miasto Mińsk Mazowiecki do realizacji w 2026 roku zadania z zakresu 

administracji rządowej polegającej na utrzymaniu grobów i cmentarzy wojennych na terenie Miasta Mińsk Mazowiecki,
4.	 Uchwała Nr XXIX.214.2026 w sprawie odwołania Opiekuna Młodzieżowej Rady Miasta Mińsk Mazowiecki,
5.	 Uchwała Nr XXIX.215.2026 w sprawie powołania Rady Muzeum Ziemi Mińskiej w Mińsku Mazowieckim,
6.	 Uchwała Nr XXIX.216.2026 w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Miasta Mińsk Mazowiec-

ki na lata 2026 – 2030,
7.	 Uchwała Nr XXIX.217.2026 zmieniająca uchwałę w sprawie nadania Statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Miń-

sku Mazowieckim,
8.	 Uchwała Nr XXIX.218.2026 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zespołu Szkolno – Przedszkolnego Nr 1 

w Mińsku Mazowieckim,
9.	 Uchwała Nr XXIX.219.2026 w sprawie zmian w budżecie Miasta Mińsk Mazowiecki na rok 2026,
10.	 Uchwała Nr XXIX.220.2026 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Mińsk Mazowiecki na lata 2026-2033,
11.	 Uchwała Nr XXIX.221.2026 w sprawie określenia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bez-

domności zwierząt na terenie miasta Mińsk Mazowiecki na 2026 rok.

XXX sesja Rady Miasta Mińsk Mazowiecki – 13 kwietnia 2026 r.
Uchwała Nr XXX.222.2026 w sprawie zmian w budżecie Miasta Mińsk Mazowiecki na rok 2026

Pełna treść uchwał Rady Miasta Mińsk Mazowiecki oraz załączniki do uchwał znajdują się do wglądu na stronie internetowej 
BIP Urzędu Miasta: www.bip.minsk-maz.pl oraz w Biurze Rady Miasta, pok. 115 w Urzędzie Miasta.

POLECAMY

MIEJSKI OŚRODEK SPORTU I REKREACJI
W MIŃSKU MAZOWIECKIM SP. Z O.O. ZAPRASZA

BOISKA DO SIATKÓWKI PLAŻOWEJ MOSIR,
UL. SPORTOWA 1 W MIŃSKU MAZOWIECKIM
BOISKA DO SIATKÓWKI PLAŻOWEJ MOSIR,
UL. SPORTOWA 1 W MIŃSKU MAZOWIECKIM

formularz activenow
www.mosir.org.pl

formularz activenow
www.mosir.org.pl

KAT. KOBIETYKAT. KOBIETYKAT. KOBIETY

SOBOTA

ZAPISY

NIEDZIELA

KAT. MĘŻCZYŹNIKAT. MĘŻCZYŹNIKAT. MĘŻCZYŹNI
17.0517.0517.0516.0516.0516.05

MAJÓWKAMAJÓWKA
NA PIASKUNA PIASKU
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MIEJSKA 
BIBLIOTEKA 
PUBLICZNA 
ID~MA.l~ 

SPOTKANIE AUTORSKIE 

AGNIESZKA PRUSKA 
WOKÓŁ OPOW I ADAŃ I POWIEŚC I 
KRYMINALNYCH 

wstęp wolny 

llt.05.2026 
ICZWARTEKJ 
18=30 

.,..,_\ 
IQ : 
~~ 

MIEJSKA 
BIBLIOTEKA 
PUBLICZNA 
ID~~OUKD1 

JAK TO JEST Z TYM 
ŁOWIECTWEM? 
ODPOWI EDZI POSZUKAMY WSPÓLN IE 
Z JAGODĄ WAWRZEŃCZAK • WEGANKĄ 
I MARCINEM P I ĘTKĄ · MYŚLIWYM 

Przyjdż. odkryj li te raturę o łowi ectwie. weganizmie. 
dzik iej przyrodzie i fotografii zwierząt! 

Zl.05.2026 
ICZWARTEIII 
18=30 

(~ °'i 
~y 

KONCERT 

Pomyśl o mnie 
WOKAU!CI FESTIWALU PIOSENKI ANNY GERMAN 

15 maja/pt. godz. 19:00 I sala kameralna MDK 
bilet: 30 zł I www.ekobllet.pl/mdkmlnsk 

il ~- ; • -•A @}------- rJ - ~ --- -::~~,.;.•;:;; M:D K 
l'IJ'. U~,:-,Cllfll'!'O, ., , "•• "' 

MDK W TERENIE I KONCERT 

Asia i Koty 
23 maja/sob. godz. 19:00 

wstęp wolny I WIE2A CIŚNIEŃ Mińsk Maz. 

.,__ .. @ ---.-· n-- ~ -·-~-. ~{:~~~rE M:O.K 



Mińsk 
Mazowiecki 

Tojuż 

6051 
Ś\Niętuj , 
Urodziny 

17.00 Spacer wśród dziur 
i szczelin z Michałem Książkiem 
/start brama do parku przy ul. Topolowej 

17.00 Spacer „Mińsk mi się śni" 
z Magdaleną Bernat-Protaziuk 
/start MBP. ul. Piłsudskiego 1a 

18.30 Premiera publikacji 
„Mińskie spacery. Postacie 
i miejsca, które warto poznać" 
/amfiteatr MDK 

19.00 XII Gala Alei Gwiazd 
Literatury /Plac Kilińskiego 

odsłonięcie Gwiazd y 

przed Miejską Biblioteką Publ iczną 

przez Szczepana Twardocha 

koncert Adama Struga 

8 .30 -15.00 Ogólnopolskie Biegi 
Uliczne: 30. Mazowiecka Piętnastka 
i 11. Mazowiecka Piątka 

b iegi dziecięce i młodzieżowe 

b ieg „Krawaciarza" 

sportowe animacje rodzinne 

DZIEŃ DZIECKA Z MDK 

14.00 - 16.00 Gry ple ne ro w e, w a rsztat y 
/teren wokół MDK 

15.30 Spektakl dla dzieci 
„ El m e r - Słoń w kratkę" Teatr Fuzja 
/amfiteatr MDK 

17.30 Konce rt „ Orkiestra dęta dzieciom" 
/amfiteatr MDK 

19.00 Koncert Oska r Cym s /dziedziniec MDK 

Nt-41 
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